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НЮАРК (Ню Джерзі). — Віче, яке відбулося 
минулої неділі заходом місцевих українських орґа-
иізацій, стягнуло до просторої Словацької Галі пов-
но громад'янства, що з великою увагою тірислуху-
валось до тѓо дій у `Карпатській Україні й на окуло -
ваних українських землях. Про творення Карпат-
ської України розповів мОлОдий 'студент Юрій Ґа-
бода, уроженець Закарпаття. Англійською мовою 
говорив студен'т Іван Романиїіїин яро наші завдан-
ня в Америѓц̀ і. Провод'ив в'ічем і з'біркою та прочи-
тав резолюції Теодосій Каськів, голова вічевого ко-
мітету. Про закріплення Карпатської України і спо-
соби дальшої'боротьби з окупантами нашими влас-
ними силами говорив д-ір Лука Митўѓа. Збірка при-
иссла готівкою $1,200.48. 

ФЕДЕРАЛЬНИЙ СУДДЯ †ПД ЗА'КИДОМ 
КОРУПЦІЇ. 

ВАШИНГТОН. — Окружний прокуратор Йю 
йорќу, Дюі, вислав до судового Конгресо'вого К̀ОМІ-
тету листа, в Якім говорить, що федерал`ьний суддя 
Ментон гіібрав від гМжиих ` сторін,' що мали р̀іЖні 
процеси в тому суді, в якім 'він судив, Понад 400 ти-
сяч долярів. Дюі зазначує, що його Канцелярія від 
року прослідЖувала Діяльність цього судді і має 
досить доказів, щоб наз'ваного суддю поставити пе-
ред суд. Дюі з'ве`рнувся до судового конгресового 
комітету тому, що той комітет має право по`тягнути 
до відповідальнОс†и такі особи, як суддя Ментон. 

ЗАСТРІЛИВСЯ ВАЖНИЙ СВІДОК У ПРОЦЕСІ 
ГАЙНСА. 

НЮ ЙОРЌ. — Прокуратор Дюі матиме нові 
труднощі в процесі Ѓайнса, бо найголовніший його 
свідок, що свідчив про звязки Гайнса з рекетірами, 
Вайнберґ, застрілився. Вайнберґ був сам рекетіром 
і разом з адвокатом Дейвісом, що був „правним 
дорадником" генгстера Доча Шульца, був в укритті 
під поліційним надзором. Дюі звелів заховати їх у 
невідоме місце, Щоб до процесу їм не сталося „щось , 
зле". Та хоч їх пильнували кілька детективів, то все-
одно Вайберѓ добув тихцем револьвер одному з де-
тективів і застрілився. В останніх часах він зане'пав 
був на здорОвлі. 

ВИНАЙШЛИ НОВИЙ РІД РАДІЯ. 
ПАЛЬО АЛЬТО ('Каліфорнія). — Три молоді 

вчені придумали цілком новий рід радія, який удо-
сконалить радіо до-невідомих дотепер розмірів, а 
також летунству віддасть просто неоцінені ўслуги. 
Ця нова засада буде впроваджена у радіовисильні. 
Вона полягає в тому, що вченим удалося в'инайти 
нові радіові хвилі, лкі даються Дуже добре контро-
лювати і можна їх буде висилати не „кулями", як до-
тепер, але „снопами", таксамо, як рефлєкорне світ-
ло. В той спосіб літак, станувши раз на цей радіо-
вий „сніп", не зможе загубити свого шляху. Також 
голос, що виходитиме з відбирача; буде далеко чи-
стіший. 
БАЖАННЯ МИРУ В РОБІТНИЧИХ ОРГАНІЗАЦІЯХ. 

МАЯМІ. — Предсідник А. Ф. П., Ґрін, заявив, 
що серед робітничих організацій даєтьс`я відчувати 

'сильна туга за згодою. Ця.туга є 'не лише в орґанї-
заціях А. Ф. П., але також серед членства й урядни-
ків юній К.П.О. Тільки предсідник К.П.О., Джан 
Лўіс, є проти цього ми'ру, говорив Ґрін. 

БЕЛИКІ АМЕРИКАНСЬКІ МАНЕВРИ. 
НЮ ЎІОРК. — Пасажири, що їхали літаком з 

Маямі до Ню Йорќу, говорять, що в околицях Фльо-
риди і трохи далі на північ відбуваються 'величезні 
маневри американської фльоти. Сотки бойових к̀О-
раблїв беруть у тих маневрах участь. Ті маневри 
мають за ціль теоретично випробувати оборону Па-
намського канал`у перед здогадним ворогом. 

ГОЛОВА ТЮРМИ НАРОДІВ ЗВЕРТАЄТЬСЯ 
ДО АМЕРИКИ. 

НЮ ЙОРЌ. — Премієр Совєтів, Калінін, звернув-
ся через радіо до Америки і виголосив промову. В 
ній він підкреслив потребу „доброї волі" серед на-
родів. Цю промову він виголосив як привіт нюйор-
ській Світовій Виставі. 

КОҐЛИН ДАЛІ ВИГОЛОТ(ІІУЄ (ЗВОЇ ГДЌЇ. 
ДІТРОЙТ. — Священик Коґли`н в'йґолосив через 

радіо промову, в якій сказав, що Ам'ерика не піде 
до війни З Німеччини за те, що німці гноблять жи-
Дів; Американці симпатизують з покривдженими, 
говорив Коґлин. Ал'е це ще не значить, що -ці снм-
патії треба використову'вати аж так Далеко, щоб ці-
лу американську націю втручувати у війну. 

ЧіЛЄ ТІІУКАЄ ЇГОЗМКЙ. . . 
САН††ЯПЗ (Чілє). — Маленька република Чілє 

шукає півтора біліона пез позички, щоб направити 
ті `шкоди, 'які заподіяв землетрус. Той землетрус 
цілком знищив кілька міст, позбавив життя поверх 
30,000 людей, а також десятки тисяч поранив. 

СКОТИСЯ З'ЕМЛЕТРУС. 
Недавній землетрус у південній Америці знищив південну столицю' републИ-

ки Чілє, Консепсіон, та 20 інших міст і містечок. На с'вітлині велика школа в серс-
дииі міста Консепсіон, що її зниіци"В землетрус. 
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КІНЃЕЦЬ „РА'ЃС" ДЛЯ 
ВОЛОКИТЖ 

Містечко Вінгем в Онтеріо 
було відоме в цілій провінції 
кожному переїжджаючому во-
локиті як справжня „Мекка" 

СТРАХ ЙЕРЕД ВІЙНОЮ 
ПРИЧИНОЮ ДАЛЬШОГО 

БЕЗРОБІТТЯ. 
Домініяльний міністер рільі 

ництва, Ґардинер, сказав на 
зборах протестантського сто-

або „рай для волокит", і до варишення духовників у Мон 
того містечка мандрували в:е 
більше непрошених гостей. 
Тут власті гостили їх добрими 
обідами й вечерями та іде 
кращим нічлігом. Вкінці власті 

треалі, що безробіття не є 
одинокою і найважніш(?ю 
проблемою в Канаді. Якщо 
мир дасться запевнити ще на 
дальших 12 місяців, то бес 

побачили, що волокити при- робіття в Канаді й у світі 
ведуть містечко до банкрот-1 значно зменшиться і стане 
ства, а тут і податковці про- j другорядним питанням, 
тестують. Волокити не вдово- Страх перед війною, ноя-
лялись гостиною, бо ще лази-;снив свою повищу заяву мі-
Ли по хатах колєктувати гро-іністер Ґардинер, є причиною, 
ші на пиво. Зійшлась міська! що кожний край старається 
рада й ухвалила завести вуд-! Стати самовистарчальним і в 
ярду на міському майдані, і І деяких краях рівень життя на-
веліти кожному волокиті врі- селення є такий, як у часі 
зати корт дров за вечерю і; війни, себто регульо'ваний 
нічліг. За містом поста'вили 
таблицю: „Всі мандрівники 
мусять різати дрова, а ні, то 
бути голодними". 

ПІМСТИВСЯ НА ЛЇКХРІ. 

В Сілий ‚день на очах соток 
про`хожих Андрій Балат'іќ, 39-
лїтній „австріяк" у Торонті, 
напав на д-ра І Ф. Гейзелвуда 
на вулиці і палкою побив йо-
го до несвідомости. Його не-
гайно арештовано, а доктора 
відвезено до шп'италю. Бала-
'гік пояснив, що Д-р Гейзелвуд 
доглядав його .ушкоджену но-
гу, але не вилікував, і що лі-
кар був би краще вчинив, як-
би його застрілив. 

АРЕШТУВАННЯ. 

В Березові Нижньому коло 
Коломиї а'рештували Михайла 
Арсенича, Антона Арсенича, 
Константина Ґеника,. Степана 
Ґенйка; з с. Лючі г- Василя 
Ткачука й кількох інших. Усіх 
відвезли^до в'язниці в Коло-
миї. З'гаданих арештували під 
замітом 'нелегального перехо-
ду кордону на сторону Карпат-
ської України. 

державними приписами. 
Якщо мир буде запевнений, 

то, за словами міністра Ґар-
динера, канадійці зможуть 
продати на заграничних рин-
ках свою пшеницю й роздо-
бути гроші на розвиток про-
мислу та створення нових за-
нять. 

Дальше зазначив,1 міністер 
Ґардинер, що Канада, яка має 
40 відсотків населення, заня-
того рільництвом, мусить ди-
витися на густо заселені ча-
стиии Англії як на ринок збу-
ту для своїх продуктів. 

ПІД ВОД НИЙ ГИДРОСТАТ. 

Ґрупа совєтських конструк-
торів з`проф. Шиманським у 
проводі зладила проект будо-
ви ѓпідводного ги`д'ростат)', що 
може зануритися до глибини 
2 і пів тисячі ме'трів. Залога 
цього апарату, що. має вид 
папГроски, буде складатися з 
3 людей. У глибині 2 і пів 
тисячі метрів апарат може за-
лишатися до 10 годин. Апарат 
буде мати сильні рефлектори, 
так, що зможе робити наукові 
завваги та знимки. 

ЃКІНЕЦЬ РЕЌП`ЕРАМ, НОСЕ 
J РЕДНИКАМ ПРАЦІ. 

Гіпель, міністер праці Онте-
рія, виповів війну біорам посе-
редництва праці й приватним 
людям, що „продають робо-
ти", беручи іноді й 'по 150 до-
лярів за своє посередництво. 
Таке рекетірство міністер ,ви-
рішив негайно ліквідувати^ 
Він каже, що в провінції існу-
ють державні бюра лраці,-які 
не беруть ні одного цента за 
вишукання роботи. 

Такі надужиття особливо є 
в розквіті в північнім Онте-
ріо. Там неодин агент знай-
шовся в судових тарапатах за 
продавання робіт. 

ОАРУ^КЙВСЯ В ОБЛИЧЧІ 
СМЕРТИ. 

Джан Форбс з Торбнта, 60 
літ, перед самою смертю по-
кликав до шпиталю пастор'а й 
пашѓу Беатріцу Едвардс, щоби 
перед смертю з нею звінчати-
ся. А міг це скорше вчинити, 
бо впродовж двацятьох Остан-
ніх літ любйлІись і біля себе 
'працювали, однак аж при кін-
ці свого життя відважився 
виявити люблячій дівчині ба-
жання з нею одружитись. 
Форбс працював ЗО літ за на-
чального писаря у департа-
менті транспортації Сі-Пі-Ар-
ської залізниці, а панна Ед-
вардс Два десятки літ була 
його помічницею. Вісім годин 
по звінчанні Форбс помер. 

ДІЯМАНТ МІЖ ЗОЛОТИМ 
ПІСКОМ. 

При пересипуванні піску з 
золотом в англійській Уганді 
одному робітникові вдалося 
знайти діямант, що важить 
ледви 1А карата. Знахідка дія-
манту в Уганді, де дотепер до-
бували лише золото, викли-
кала гарячкові розшуки ро-
бітників за діямантами. Як ві-
домо, очі цілого світу звернені 
в останньому часі на Уганду, 
де задумували поселити жидів. 
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НАМ, АМЕРИКАНСЬКИМ УКРАЇНЦЯМ, НЕ ЕСЕ ТРАПЛЯЄТЬСЯ НА-
ГОДА ВИСТУПАТИ ЯК АМЕРИКАНСЬКА ГРУПА. А СВІТОВА ВИСТАВА В 
НЮ ЙОРЌУ В ТДЬОМУ РОЦІ ЦЕ БУДЕ ПРОБА НАШОЇ СПІРАВНОСТИ І НА-
ЇІЮЇ КУЛЬТУРНОЇ СИЛИ В АМЕРИЦЇ. 

ОТЖЕ УКРАЇНЦІ ЦІЛОЇ АМЕРИКИ: ПІДГОТОВЛЯЙТЕСЯ ДО ЎЧАС†И 
В УКРАЇНСЬКОМУ ДНІ, 18-ГО ЧЕРВНЯ 1939 Р. А ПРИСИЛАЙТЕ ДАРИ И 
^Е!РТВЙ ЙА ВЗІРЦЕВЕ ВИВЕДЕННЯ УКРАЇНСЬКОЇ ПРОГРАМИ! 

АДРЕСА ДЛЯ ПОСИЛОК: 
NICHOLAS MUBASZKO, ТгЄайагег 

UKRAINIAN AMERICAN EXPOSITION ASSOCIATION 
P. О. Box 1014„ Church Street Anne^ New York, N. Y. 

"РІДНА ШКОЛА" ПОТРЕБУЄ 
НЕГАЙНОЇ ДОПОМОГИ 

ЛЬВІВ. — Українська преса взиває українське 
громадянство памятати на те, що польська влада не 
дазволила на переведення традиційної коляди для 
„Рідної Школи". Це ставить цю народню установу 
в надзвичайно критичне положення. І її треба ряту-
вати `всіми силами. 

МУСЯТЬ ПОГОДИТИСЯ. 
БИЛЬНО. — „Курєр ВіЛєнскі" пише, що мину-

лий .рік був для політиків особливо цікавий. Кож-
ний з них мусів погодитися з тим, що повстали дві 
нові держави: Словаччина і Карпатська Україна. 
Мусить з тим погодитись і польський політик. 

ГРАБСКІ ВИСТАВЛЯЄ НОВУ ГАРМДТУ. 
ВАРШАВА. — Відомий україножер проф. Граб-

скі пише )в новій україножерній газеті „Зємя і На-
руд", що українська акція в польськім соймі, віден-
ське рішення з 2. листопаду 1938 року і повстання 
Карпатської України скріпляють „український сепа-
ратизм". У відповідь на те, щоб затримати україн-
ські землі прй Польщі, мусить наступити міцніша 
польська боротьба. Для цього треба великої „чуй-
ности" польської влади і „більшого ніж дотепер 
обєднання польської опінії". Бо наступають часи, 
які Можуть „заскочити" Польщу ріжнимн несподі-
ванками. Наближаються „неочікуванні маневри в 
міжнародній політиці". І треба бути готовим, щоб 
відперти ті „переміни", що вже доконуються. „Но-
вий Час" тѓише, що отеє готується нова гармата про-
Ти українців. Але українське громадянство цеї гар-
мати 'не боїться. „Офензива трохи спізнилася. У-
країнське громадянство стало значно відПорНіше". 

ПРИЙШЛИ ДО РОЗУМУ. 
ПРАГА. -‚тНароднг Лісѓи" помістили статтю 

під заголовком „Вчімся по українськи". Читаємо в 
ній: „Чесько-українські товариства пропагують, зо-
крема в останній добі, курси української мови. То-
му, що оплати є дуже низькі, очікують, що курси 
матимуть багато слухачів". 

ЩО ДОБАЧИВ ФРАНЦУЗ. 
ПАРИЖ. — Часопис „Лє Матен" містить статті 

від свого ко'респондента з Хусту. Французький жур-
наліст підкреслює у тих статтях національну свідо-
місТь ї гордість населення Карпатської України. 

ЧОМУ ЙЕ ГОВОРИЛИ ПРО УКРАЇНУ? 
ВАРШАВА. — Польська преса ще далі шукає 

відповіди на те, чому не було у Варшаві ширшої мо-
ви про Україну між німецьким міністром загранич-
них справ, Рібентропом, і польським урядом. І ка-
же, що Польща була тої думки, що теперішній мо-
мент є невідповідний на таку розмову. Друга части-
на подає, що це Німеччина нічого не говорила про 
цю справу, бо акція з Україною потягнулаб великі 
фінансові видатки, а грошей нема. Ще інші твер-
дять,̂  що Німеччина не рухає справи України, бо те-
пер мусить попирати „природні домагання" Італії в 
Африці й на Середземнім морі. 

ОБОРОНЯЄ МїНХЕНСЬКЕ РЙЙЕННЯ. 
ЛОНДОН. — Премієр ЧеймберлИн, говорячи 

про світовий мир, підкреслив, що договір, який за-
ключено в Мінхені, таки врятував Европу від цілко-
витого знищення і від війни. 

ЧЕРВОНА АРМІЯ РОЗПАДАЄТЬСЯ. 
ПАРИЖ. — Десятки тисяч жовнірів червоної 

еспанської армії намаються перейти на французь-
ку територію. Французький уряд видав зарядження, 
щоб не допускати такої маси збігців. З цього за-
ключають, що громадянська війна в Іспанії добігає 
Кінця, бо ледви чи вдасться червоному урядові при-
вернути військову дисципліну і поставити револю-
ційній армії справжній `опір. Утікачі, як військові 
так і цивільні, представляють собою трагічний ви-
гляд. "^ч 

НОВИЙ ОПІР В УКРАЇНІ ПІД СОВЄТАМИ. 
МОСКВА. —Нові совєтські розпорядки, що на-

кладають Дуже гострі кари на робітників, котрі не 
виконують' завданої їм йраці як слід, чи спізняються 
на роботу, стрінули всюди великий опір, і то голов-
но в Ук'раїні. Державний прокураТор України, Яче-
нін, пише, що всяке нарушення робітничої дисци-
пліни буде дуже суворо каране. Виходить, що ро-
бітники змовляються, щоби побивати тих, що їх 
наставлено над ними наглядачами, і тих, що на них 
доносять владі. Прокуратор вважає тих, котрі спіз-
няються до роботи, „протидержавним елементом". 

ПРОТИ МОСКВИ. 
ПРАГА. — Словацька народня партія віднесла-

ся до федерального уряду в Празі через свого гіре-
мієра Тіса з домаганням, щоб Чехо-Словаччина дри-
лучилася до протикомуністичного бльоку держав. 
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Дорогі Браття й Сестри! найрозумнішими найліпши-
Зприводу щедрого вечора і) 

на порозі нового р.оку тепло 
витаю всіх Вас, жильців нашої 
дорогої. Карпатської України, 
витаю братерські народи че-
хів та словаків. 

В минулім 1938 році Боже 
Провидіння підчинило нас 
твердому іспитові, вимагало 
від нас великих і цінних жертв 
для захоронення миру в сере-
дущій Европі. І ми той іспит 
видержали, жертви принесли, 

ЧИ ВИ ДУМАЄТЕ ПЕРЕПРОВАДЖУВАТИСЯ НА ІНШЕ 
Канади належить посилати гроші лише на т. зв. Foreign Money Order. 

Адреса: "SVOBODA", P. а Вож Mt , JERSEY CITY. N. J. 

ВЕРТАЙТЕСЬ ДО СВОГО НАРОДУ! 
„Карпаторосси" знову відкладають „народній 

конгрес". Тяжко дійти їм до порозуміння, що їм 
тепер робити з „Карпатською Україною". Бо так 
виглядає, що навіть Мадярщина готова махнути ру-
кою на Закарпаття, щоб не напитати собі халепи. Те 
останнє страшенно озлобило Польщу. Бо як жеж 
їй тепер ширити далі неспокої в Карпатській Укра-
їні й вести пропаганду за спільну польсько-мадяр-
ську границю, коли Мадярщина притихає? Ось така 
ситуація завела „карпатороссів" у сліпу вулицю. 
Кудиж їм тепер іти? Виходить, що шкода далі ви-
трачувати гроші на вірнопідданчі телеграми до Бу-
дапешту; а зокрема до Варшави. Але робити щось 
треба, бо тепер виглядає на таке, що вже не так 
легко обдурити маси народу. Ось тут і треба шу-
кати причини, чому є між „карпатороссами"-провід-
никами стільки розбіжних голосів і стільки розпу-
ки, коли приходиться розвязувати справу відношен-
ня до Карпатської України. Відомий „Йоанн Попп" 
(тепер уже „Джан Попп") накликує як „предсіда-
тель Карпаторусского Союза" до згоди. І каже, що 
супроти того, що тепер діється, „наш ідеал є сво-
бодная Карпатская Русь ні от кого незавісімая". І 
щодо цього треба погодитись, бо тепер є в Карпат-
ській Україні для нашого народу „найгірша неволя". 
Там Прага передала владу „в руки українствуюшчіх, 
которії, опіраючися на ческіх урядніков і на ческіх 
жандармов, ніщать нашу Русь і хотять з неї зділати 
Україну". 

Отже йде тепер кампанія за один народній кон-
Ѓрес і за „єдинство", себто за те, щоб об єднати усіх 
„карпатороссів" до рятування „русскости" на За-
карпатті та до боротьби з українством і Україною. 
Щоб це можна було осягнути, той один фронт ла-
тається ще й з іншого боку. Підмащується його 
„демократією" й „американськими ідеалами", а у-
країнський визвольний рух представляється як „не-
американський" і „фашистський" чи „гітлєрів-
ський". Ось так давні мадярони, втративши опору 
В Мадярщині, беруться рятувати свої позиції, під-
шиваючись під Америку. І творять „народній 
'фронт" разом з большевиками і москалями, що 
влізли між них, спекулючи на „русскости". 

Очевидно, що можна передбачити сумний і со-
ромний кінець цеї кампанії, яка поставить тих, що 
її ведуть, на лісті явних зрадників нашого народу. 
Для тих зрадників не буде вже ніколи ніякого ви-
правдання. Тут скаже нарід своє слово. Скаже той 
„хлоп", якого вони досі одурювали і якого хотілиб 
далі дурити. Тому тепер для кожного чесного „кар-
паторосса" є ще тільки один вихід: піти слідом за 
Рідною Землею. Піти за єпископом Нярадієм. Піти 
за тими священиками й інтелігентами, що вертають-
ся до свого народу, вирікаючись москвофільства. І 
за тими „хлопами", що вірно стали при Карпат-
ській Україні і її рідній владі. 

„М.75і 
2̂.50! внаслідок чого наша спільна 

доля зєднала нас іще тісні-
шими- звязками взаємної від-
даности. 

Новий устрій нашої респу-
блики усунув причини недо-
віря, які панували між нами, 
загладив площини тертя й ви-
творив атмосферу взаємного 
довіря й солтдарности. 

Браття й Сестри! Стоїмо пе-
ред наймилішими святами ро-
дин, перед Різдвом Христовим. 

Над вифлеємським тертепом 
зявилася звізда, яка 20 сто-
літь ширить світло правди, 
права, справедливости н лю-
бови. 
. Різдво Христове є святом 

любови передовсім у родині, 
любови й порозуміння в гро-
мадах, між, народами й дер-
жавами. 

ми, власниками цінних мораль-
них скарбів, щоб з них могли 
роздавати дари своїм співгро-
мадянам. 

От такий розумний і прав-
дивий сойм має бути найцін-
нішим здобутком нашого но-
вого року. 

Нашим обовязком має бути 
приготовлення політичного 
ґрунту до того, щоби були 
усунені всякі перешкоди, які 
моглиб гальмувати витворення 
того найздоровішого висліду 
народньої волі, щоб ми мо-
гли віддалити хитрі змагання 
заздрих сусідів. Вони тут пла-
тили, витворювали партії й 
партійки, які служили їхнім 
цілям, створювали тут з од-
ного народу дві-три ворожі 
собі групи, які взаємно галь-
мували наш всесторонній роз-
івиток, щоб у данім моменті 
ввесь наш нарід зробити со-
бі погноєм. Плачені агенти тих 
ворожих змагань лицемірно 
били .себе в груди, що вони 
от такі й такі патріоти, вож-
ди, русскіє, тутешняки і вели 
наш нарід в обі̀ йми неволі. 

їхні зрадницькі плини не 
вдалися. В обійми неволі по-

наче її ціною звільнились від 
тих внутрішніх ворогів, що на-
ще народне тіло, нашу народ-
ню єдність розкладали на во-
рожі табори. 

Молю Бога, щоб той пере-
ворот навчив нас раз назавж-
ди не вірити плаченим аґен-
там, щоб ми високо й гордо 
піднесли наш народній жовто-
блакитний прапор, нашу ре-
лігійно-моральну традицію, на-
шу мову і ї і б'агату літерату-
ру, наші народні співи й зви-
чаї, як також будували свою 
всенародню політику на твер-
дих моральних основах для 
добра нашого українського 
народу, нашої дорогої держа-
ви, Карпатської України. 

Я вірю, що наш добрий на-
рід зрозуміє прйкази часу, 
зрозуміє своє історичне за-
вдання й не забуде, що на 
нього дивляться міліони бра-
тів українців за кордоном, які 
так щиро, так тепло витали 
нашу волю, що має бути зо-
рею волі дальших, більших у-
країнських земель. Тому щиро 
дякую нашим браттям за гра-
ницею, особливо еміграції в 
Европі й Америці, які сотками 
телеграм, дописів і щедрими 
дарами для організацій най-
потрібнішнх всенародніх інсти-
туцій виявили свою глибоку 
любов до нас. 

Нарід, що так солідно оці-
нює волю найменшої частини 
нації, не загине, але житиме, 

Наша держава, як найменша і pofo, бо віддав історичні о 
частина земель, заселених на-; середќи, в які інвестував упро-
шим українським народом, но-!довж довгих століть багато, 
вий рік стрічає з великими (багато міліонів і 40,000 укра-

пали лише самі „вржди", а на-
рід остався вільним на своїй j і прийде час,, що природні й 
рідній землі, хоч заплатив до- j Божі права, за які він так ба-

гато терпів і терпить, працю 

надіями. Вона осягла ' свою 
свободу, своє визволення. На 
чолі нашої Карпатської Укра-
їни стоїть влада, зложена з 
представників наших щиро 
народніх політичних провід-
ників, які є звязані з народом 
не тільки спільними ідеями, 
політичним змаганням до кра-
щої майбутности,. але є вони 
повязані з народом нерозрив-
ними звязками правдивої бра-
терської любови й відданости. 

Свобода якогось народу це 
великий дар Божей, який не 
легко здобути, але ще тяжче 
захоронити. 

Політична, культурна й го-
сподарська свобода є надзви-
чайно цінним правом, яке криє 
в собі тяжкі обовязки супро-
ти громадянства. З Божої ла-
ски ми сталися свобідними і 
лише з Божої ласки захоро-
нимо свободу й будемо нею 
користатися. 

Чого вам бажати в новім 
році? 

В першій половині цього 
року маємо вибрати представ-
ників народньої волі — наш! 

інських душ. 

вав і працює, зді'йсняться не-
задовго. -

Дай Боже, щоб новий рік 
приніс нам і під тим оглядом 

Ми принесли ту жертву, од-;дальші цінні здобутки. 

УКРАЇНЦІ Й САМОВРЯДНІ ВИБОРИ 
(Для „Свободи" зо Львова). 

Заки ще наступила відбудо-., давити і тримати у жмені всі 
Народи великої, одноцілої цар-
ської Росії; тієї бюрократії, я-
кій здавалося, що „від молда-
вана аж до фіна на всіх язи-
ках все мовчить, бо благоден-
ствує ". І діяли ті методи доти, 
доки не завалилася ціла систе-

волялися поляки долею терпе-І.ма враз із самою Росією та її 

ва польської держави, отже в 
довоєнних часах, іпіов поль-
ський відродженецький рух 
трьома шляхами, відповідно до 
того, в якій державі жила да-
на частина польського народу. 
Коли у пруській державі вдо-

ливого мученика, а в австрщ-
ській Галичині на всякі лади 
фримарчили, кнували й політи-
кували, то' справді активну ро-

царем. 
Правда, що деякі звичаї бу-

ли в той час у такому, чи іншо-
му виді і в інших державах, а-

боту робили поляки в Росії, і ле до нас вони доходили тіль-
Тому в царській Росії стільки ! ки на підставі, практик у цар-
їх ходило по Сибірі, тому то j ській Росії і Тї духом вони на-
відтам прийшло стільки заслу-: віяні. 
жених для польської справи j Очевидно, нас „за це голо-
людей, що кермують теперіш-! ва не болілаб", якби ті вво-
ньою польською державою і! джені звичаї не заторкали. й 
не долюблюють галицьких, чи і нас, до них непривичних, а "ба-
інших поляків. Але разом з тим ! ѓато з них є для нас навіть 
чисто ідейним напрямком дав- сильно болючі, хочбн лише то-
ніх польських таборів прихо-)му, що колись вони були при-

перший сойм. Я бажаю вам, їдять ‚до теперішньої Польщі мінювані в інших часах, коли 
всі ті звичаї, що панували в ще не ррзпаношилнсь були ті 
давній царській Росії. Колишні ідеї, що охопили теперішній 
діячі підглянули добре всі спо-1 світ, 
соби (методи) царської бюро 

дорогі громадяни й громадян-
ки, щоб наш перший сойм ви` 
глядав так, як його представ-
ляв собі перший теоретик дер-
жавного устрою, Плятон, то 
є, щоби був ведений людьми 

Одним з таких чужих нам 
кратії, що так добре, такою j звичаїв, це т. зв. ‚„збірні грома-
продуманою системою вміла Іди". Були вони і їв деяких ін-

Козацькі потомќи у Галичині 
школи Відміною лемківської говір-; Всеж таки замішанні 

ки є говір т. зв. замішанців. 
Живуть ті замішанці у селах, 
розкинених між вертепами на 
горбовині в коліні ріки Висло-
ка: Близенька, Гвоздянка, Ко-
ростенька, Бонарівка, Опарів-
ка, Ріпник, Петроша Воля, 
Вілька Братківська, Ванівка й 
Чорноріки (понад 6,500 душ). 
Із тих сіл Близенька з Гвозг 
дянкою належать до пов;ту _ _ ^г . 
ряшівського, Опарівка до я-{Лемківське „ярец" тут зоветь 

в однім і тім самім селі бува-1 номанітність висловів, от хо- Так напр. один селянин у Ріп-
ють ріжниці у виговорі. І так 
долі"шний кінець села Опарів-
ці говорить шепеляво: сапка, 

не вживають слова „лем", ли- c ^ с е с т и й (шапка, чотири' 
ШЄ „ТІЛЬКИ я vtiriiOMu -paurvu^ і -_-'л.ч `. . ..? `. 7 и , " г " . 
„ЄНО" 

м.сцями також шестий), а горішній (від цер-
замісць лемк.вського Ік в и дО Г Ори ) шапка, штирї, 

„єдинадцет, - дванадцет, двад-
цет, тридцет (трицет) ужива-
ють „єдинайцє, дванайцє, 

шестий. Подекуди в Бонарів 
ці говорять замісць: вода, во-
лю, воліти — ода, олю, оліти. 

сельського, г;ешта до. коро- ся „ячмін"; лемківська „па-
люнка скянськогр 

й Ті українці, окружені мазу-{ка); замісць „хижа 
#ами, а почасті замішані між j„xayna,' (хата), 
ними; наближуються мовою 

двайцє, трийцє"; замісць „на- Цей виговір уважають шля-
ішого, нашому, вашого, вашо- хотним. 
'му" — „нашего, нашему, ва- Самособою, що замішанці, 
шего. вашему": злмісць „я творячи начеб український о-
знаю, я маю", „я знау, я мау".; стрів серед маізурських осель, 

підлягли впливові мазурської 
говірки сильніше ніж лемки. 
Отже-знаходимо в говорі за 

чаб на означення нашого пта-; никў жалівся перед професо-
ха деркача, який у малій за-, ром-фолькльористом Іваном 
кутині що її замешкують за- Верхратським: „Я купив бики 
мішанці, має аж девять названа ярмарку у гірняка (верхо-
тритко, хрущ, хрутцель, гибок,: винця), а тот гварит мі: „Ви 
гедз, гецок, гецко, гецак, j мазури!", я-ж мовю му: „Чво-
скрипак. 

Наголошують замішанці, 
так як і лемки, все на передо-
станнім складі; всеж сам виго-

веку, за-што? я такий русин, 
як ти!" — „Е — иовідат — 
ви юж мазури". Лемків зо-
вуть замішанці „гірняками", 

вір замішанців узагалТмяќший І Р , д ш е т а к о ж ..лемками' 

— „зорівка" (г .рів 
говорять 

Говір замішанців, хоч і зай-
найбільше до лемків, одначе імає невеличкий просгір, усьо-
вїд них ріжняться подекуди t голедви кілька сіл, виявляє 
виговором і деякими іншими і розмірно велику місцеву ріж-
тфиќметами. Це ПОТОІРГКИ по-і номанітність і відмінність: 
леиих. козаків із часів козаць-,майже кожне з вище назва-

й більше зближений до гово-
рів східньої Галичини. 

Замішанці співають MJJL 
напр. подільські пісні, дише 

ко-польських воєн, яких тут 
поселили як осадників. Мужчи-
ни тих сіл уже самим виглядом 
лиця' пригадують козаків; во-
ни чорняві, но'сять довгі ву-
си, та в самім `говорі замітні 
дуже слабі сліди наддніпрян-
ського говору. Так напр. ка-
жуть вони: „Маруся", коли в 
Галичині форма загально вжи-
вана є: „Марися". Назатал го-
вір замішацців має в собі від-
'TJHOK лемківського говору. 

них сіл має у своїй мові щось 
прикметне. І так напр. ' у 
Близенці називають кропиву 
— „покріва", в Коростенці — 
„коприва", у Близенці воло-
сінь „усін", а в Ванівці „вов-
сан". У Ванівці, Коростенці, 
Чорноріках зовуть крука 
„ќрамко", в Ріпнику „ѓавран". 
Прикметник середнього роду 

мішанців такі форми, як 
ма" польське „нема" — 
лемківське „ніт", „не є,. 
Дзецко" уживають майже ви-
ключно заміць „дитина", тим-
часом лемки вживають також 
досить часто: „дітя",.„дітина", 
„словіќ" (соувік) замісць со-
ловій, зьобро" замісць реб-
ро, „сроґий" і „сетний" у зна-
чінні „величезний". Та годі 
промовчати, що деякі місцеві 
вислови дуже гарні, чисто у-
країнські та справді збагачу-
ють слівню нашої мови, як 
напр. прикметне слово „ціль-

Лемки ЧОВУТЬ себе DvcHa- т у т f т а м проявляється у них 
ки^ l K ^aГaL^ l i C e б нa ,гo H ть! Г „ " ! п " ^ V ^ ' ^ 

примір пісні: „В неділеньку 
рано кури воду пили, ой ішов 
Іван до Ганусі, люди не ви-

себе „русини^. Лемки зовуть 
) jH}. І тих українських братів своїх 

нема, ‚‚замішаний нарід", „замі-: 
"`'шанці", а часом також „мазу-

рй", тому, що вони, живучи 
.між мазурами, прийняли ма-
зурську ношу.^) Одначе замі-
шанці невдоволені з тих назв. 

ф) Одначе, хоч вони носять ма-
зурську ношу, це ще не свідчить, 
ацо це поляки, бо, як знаємо з істо-
рії, мазури та навіть „гурале" цс 
спольщені українці, бо галицьке 
князівство сягало аж по Краків, і 
ще за польсько-козацькнх воєн геть-
ман Богдан Хмельницький посилав 
у західню Галичину своїх післанців, 
щоб там закликали нарід до пов-

Нути" В значінні „кинути", і стання проти Польщі. Навіть иепра-
„MCTHVTH", „тороканя" (плах- весний сни польського короля, 

кінчиться v замішанців . на !Та з чотирма тороками) в де-! Костка"НаперсЬкиП, б`'нтУ^в тамо-
,-.„...'.,„%.„ ` , m n „ „ n - .,,„-„,';,,: ' ' ; шиє всрховпнське ііасе.іссся проти 
оє . .теля^красноє , АерСоЯ.як!!Х напрямках, рШВИН̂ ЛОСЬ" „олгЛкоЗ шляхти і за це згинув на 

(лошак) мавоє (мале). Навіть гідне уваги багатства та ріж- шибениці 

ДІЛИ", „Боже з^ неба, што я 
винен, цим не кохав, як пови-
нен", „Над річкою, над би-
строю, зпізнався я з дівчи-
ною"). 

У піснях замішанців згаду-
ються міста, що тепер уже 
вважаються загально поль-
ськими, а це доказ, що ко-
лись були це українські міста: 

„Пасва (пасла) я си, пасла 
штири бички з Ясва 

(місто Ясло). 
Єден з Риманова, будь, 

Касю, здорова. 
Под Краковом чорна роля 
ЄЃ: орав не буду — 
Сяду я сн на коника, 
На вопну поїду. 

ших державах із сильним по-
ліційннм режімом (як от у 
Мадярщині), але до нас лере-
щіпили цю квітку з Росії. 

То вже не те, що було ко-
лись: кожне самостійне село 
має собі свою управу, свої 
власні приходи й видатки, роз-
раховані відповідно до своїх 
потреб та сільської господар-
ської видержливости. Тепер 
по кілька сіл докупи станов-
лять одну „збірну" громаду,' а 
зложені ті громади так, щоби 
по змозі був у них `чнсленні-
ший польський чинник. Окре-
мі села залишилися з назвою 
„громада", але в них кермує 
так званий „солтис" і повних 
давніх прав самоуправи вони 
не мають. От десь залатати 
діру в мості, засипати баюру, 
доглянути, щоби були викона-
ні розпорядки вищої влади, 
впорядкувати варту, доставити 
підводу для якогось достой-
ника і т. п. дрібніші речі. Кіль-
ка сіл (громад) становлять 
„волосну" (збірну) громаду. 
Вона має спільного війта, а 
ним є майже зправила якийсь 
поляк, часто спроваджений, а-
бо наданий. Такий війт має 
вже у волості ўладжену біль-
шу канцелярію на лад якогось 
уряду, за перегорідкою, з ві-
концями для урядників, з ма-
шинами до писання і т. п. Цей 
спосіб має нібито менше кош-
тувати. Але на ділі вже .сама 
одна канцеіярія більше кош-
тує, як коштували всі разом 
За те є інший хосен: стільки 
залежних людей,"кермованих в 
одному осередку, дають кращу 
запоруку поліційного нагляду 

А тимчасом відколи існують 
на світі держави, відтоді ве-

(дуть народи боротьбу за само 
управу. Адже громади існува-
ли вчасніше, як держави. По 
біч родини громада є осново 
ю культурної й суспільної ор-
ганізації кожного народу й на 
рід хоче рішального голосу в 
усіх тих справах, що не ма-
ють зага'льного державного 
значіння. Особливо велике зна-
чіння має громадська самоу-
права для нас, українців, як 
недержавної нації. Громада 
має бути тією кріпостю, де до 
слушного часу маємо зберегти 
національні сили, багатства. 
Тут повинна викуватися націо-
нальна й суспільна свідомість, 
цієї народної збірноти, що ста-
н'овить основну ланку кожної 
держави. 

Від 29. серпня 1938 р. обо-
вязує в Польщі закон про спо-
сіб виборів представництва 
громад і волостей, а 24. листо-
паду 1938 р. вийшов декрет 
президента, що має силу зако-
ну, який постановляє, що ка-
денція теперішніх громадських 
сільських рад кінчиться з днем 
правосильности нових виборів, 
а нові вибори мають бути роз-
писані у східній Галичині, себ-
то на області воєвідств львів-
ського, станиславівського, тер-
нопільського і краківського, не 
пізніше як 15. лютого 1939 р. 
Др місяця після правосильно-
сти мандатів радних у 374 `ча-
стинах загального числа сіль-
ських громад мають бути роз-
писані вибори до „волосних" 
(збірних) громад, а також у 
міських громадах. Місяць по 
управосильнеині міських, сіль-
ських і волосних рад у біль-
шості волостей будуть розпи-
сані вибори до повітових рад 
окремих повітів східньо-га-
лицької области. 

Так отже весна 1939 р. має 
зрушити східню Галичину до 
виборів за обличч`я самоупра-
ви, за керму громадським май-
ном, за якість опіки над місце-
вими,установами, над культур-
ними, соціяльними, а може й 
політичними потребами укра-
їнськрго села й відродженого 
міста. 

Не зважаючи на те, які надії 
може хто покладати на даль-
шу, чи навіть ближчу будуч-
ність; не зважаючи на те, чи 
можна надіятися яких кори-
стей для українства від гро-
мадських самоуправ, всеж та-
ки не може бути байдужа для 
громад доля тих підставних 

принести дуже багато шкоди' 
нашому національному життю. 

Самоуправний закон поста-
новляе, що де вплине тільки 
одна ліста на радних, там н: -
віть не буде голосування. Зна-
чить, закон допускає, що осо-
бисті, чи місцеві обставини 
треба так узгіднити на основі 
спосібностей, фаховости, чи на 
інш-ій основі, щоб не треба бу-
ло щойно голосуванням вирі-
шувати, за кого, чи за що за-
являється нарід. Такі вибори 
вже навіть відбувалися в за-
хіДній та осередній Польщі. 

На українській області не 
може прийти до такої одно-
згідности, щоб громадські вн-
бори обійшлися без голосу-
вання. Требаб на це зговори-
тися з місцевими поляками їі 
поставити спільну лісту з нн-
ми. Одначе в нас іще в памяті 
останні самоуправні вибори, я-
ќі показали, що що інше спіль-
не зговорення, а що інше ва-
ціональний інтерес у самоупра-
ві. А так зле ще не є, щоб у-
країнці не мали більшости по 
селах східньої Галичини. Тому 
спробують іти до самоуправ-
них виборів самостійно, з вла-
сними виборчими кандидатами. 
Таку виборчу плятформу вже 
проголосили всі політичні у-
країнські ўгрупування; зразу 
чотири їх (Фронт Національ-
ної Єдности, себто група Па-
лієва, Дружина Княгині Олі,-
ги, себто жіноча орг'анізація, 
Українські Радикали й Ўкраїн` 
ські Соціял-Демократи), а по-
тім і УНДО. Перші чотири у-
групування проголосили себе 
„Краєвим Виборчим Коміте-
том". 

Розуміється, що ніхто не міг 
подумати, щоб УНДО могло в 
сьогоднішню хвилю знайти : -
кісь аргументи за спільну, лі-
сту до виборів самоуправи. 
Так теж і сталося. УНДО про-
голосило від себе поклик, у 
якому взиває до участи в са-
моуправних виборах, накликаз 
до спільного українського 
фронту й до обєднання укра-
їнських кандидатів на спільних 
українських виборчих лісѓах. 
Гасла, якими накликає УНДО 
нарід до виборів, це: За пра-
ва української мови в само-
управі! За самоуправних уря-
довців української народно-
сти! За свобідне буджетування 
самоуправи! За ощадну госпо-
дарку громадським майном і 
добром! За розбудову суспіль-
ної опіки й народнього здо-
ровля! За культурний і госпо-
дарський розвиток громади, 
волосѓи, повіту! 

Справа самоуправи має в 
нас велике значіння. Не виклю-
чене, що вона буде впливати 
так, чи інакше на склад парля-
ментарних тіл (це покажеться 
при складанні виборчої орди-
нації до законодатних тіл). А 
в справах культури, позашкіль-
ної освіти, суспільної опіки, 
народнього здоровля —це все 
ділянки збірного народнього 
життя, що напевно будуть спи-
ратися н'а самоуправній волі. 
Тому треба, щоб мати в само-
управі людей, які вмілиб і зна-
либ, як повести громадські 
(волосні) бібліотеки, що пля-
нуються; як має бути наладна-
не шпитальництво; котрі уста-
нови треба піддержати з гро-
мадських фондів і т. п. А хто 
зна, чи громадська самоупра-
ва не буде рішати і про ви-
кладову мову в школах! 

Правда, появляються пого-
лоски, що Обуз Зєдноченя 
Народов-ого (ЗОН) продумує 
над таким законом, що має 
зробити три ступні громадян 
держави: повноправних —по- . 
ляків, меншепрйвних — з мен-
шин і ще менше правних — 
жидів; але ці поголоски ще 
не потверджені. Автім це бу-
лоб тільки узаконенням доте-
перішньої практики. А тимча-
сом — „не вважай на урожай; 
сій жито, хліб буде", каже на-
родня приповідка. Так і ми 
мусимо сіяти свідомість у на-
роді, що йти до виборів само-
управних тіл — це річ конеч-
на. Що виграти в цій бороть-
бі можна тільки єдністю, про 

‚одиниць, що прй .кепській, чи. це не треба говорити, 
і невідповідній кермі можутьІ X, J 



НАБІЖУЧІТЕМИ 
ОСТОРОГА НА ЧАСІ. 

Д-р Турлов Нелсон, профе-
сор зоольогі ї в університеті 
рутґерса, підняв публично го-
лос остороги перед небезпеч-
ною недугою волосника (три-
хіми), що поширюється через 
їдження недовареної вепрови-
„и. Каже, щ о в Америці є те-
пер 17 міліонів осіб, з араже-
них нею недугою. Кілька ти-
СЯч хорих у м и р а ю т ь в ід неї 
кожного року. Недуга спричи-
няе хоромў б а г а ц ь к о терпін-
ня, як болі голови, болі мя-
зів, і т. і. 
' Волосинќ живе в мязах сви-
ней, шурів, л ю д е й і кріликів, 
звинений немов пружина, о-
кружений торбинкою. .Коли та-
к а торбинка д істанеться д о 
кормового проводу іншого ро-
ду тварин, наприклад, коли 
свиня зїсть хорого щура , а б о 
людина з їсть недоварену ве -
провину, заражену волосни-
ко.ч, він, д іставшися д о кор-
мового провду, д о б у в а є т ь с я 
з торбинки й, д о з р і в а ю ч и по-
лово, починає розмножувати-
ся. Самиця в п р о д о в ж 1 д о 2 
місяців видає коло 10,000 жи-
вого потомства, а потім гине. 
Молоді волосниќй д істаються 
до ќрови й д о мязів , ос ідають 
у иязових волокнах і там о-
торблюються. В такому стані 
воші можуть перебути довг і 
роки, ждучи д о д а л ь ш о г о роз -
внтку, себто щ о б д істатися д о 
кормового проводу інших зві-
рят. 

.Наиважнішою частиною о-
сторогн д-ра Нелсона є по-
дання факту, щ о б а г а т о не-
довареного вепрового мяса, в 
котрім можуть бути щ е живі 
торбинки, д а ю т ь д о ковбасок 
(„френкфуртерс") т а „гамбур-
герс"`. Це показує , щ о треба 
бути з тими „ п р и с м а к а м и " ду-
же обережними та їсти їх ли-
ше тоді, коли вони були д о б р е 
переварені, v 
КУХАРСТВО И ПОЛІЦШНА 

ПАЛКА. 
У лєгіслятурі стейту Мейн 

один з послів вніс п р о е к т не-
бувалого закону: хоче, щ о б 
стейтовим законом було озна-
чене, як мається робити „мейн-
ський клем чавдер" . Й д е йому 
передовсім про те, щ о б д о 
цеї зупи з устриць не д о д а -
вати помідорів, бо , мовляв , це 
понижує якість зупи , - а крім 
цього приносить злу славу ку-

З ДІЯЛЬНОСТІ! 
УКРАЇНОК АМЕРИКИ 

ли, з а щ о мають голосувати. І С. У. А. самостійно, або враз J Long for Homeland. 
Не забуваймо, що треба ви-J з іншими організаціями, завж- і Their longing for.their homeland 
силати компетентну особу, яка ІДИ бере участь у ріжних про-1 is finally satisfied by the Sultan,! 

тестах, через щ о відмовлено j who makes it possible for them I 
' i 7 ' to return to the Ukraine, 

йому навіть членства в аме-j T h e r e a r e touches of comedy! 
here and there in the picture and 
one spectacular sequence t h a t 
shows the burning of the village. ^ 
The fire scenes are an outstanding: 

П О С М Е Р Т Н І В І С Т І і 
‚відповідає за відділ і виявляє 
(думку відділу. 

Було би побажаним, щ о б 

шнми жіночими організаціями 
велике протестацжне віче про-

Д к я 22. січня відбулися пів 
річні з б о р и централі С У А І- Б У Л 0 би побажаним, щ о б j риканській організації "NA 

JC , ' ` ч " ' ' членќи Г У А подавали ЛО TIONAL COUNCIL OF WOMEN" 
на яких б у л и приявні майже. ' , л е н к и —̀ #. л . ішдинсі.ш ди 
всі членќи. На з б о р а х порушу- 1 часописів конвенційні проєк- (- В червні минулого року 
вано і вирішено низку важних і ти, з яких можна би пізнати влаштував С. У. А. враз з ш-
с п р а в — в н у т р і ш н ь о - о р ґ а й і з а - ; н а с т Р 0 Ї і думки відділів . Т а к о ж 
іцйних, як т а к о ж громадян-1 ия конвенція повинна розбу-
с ь к о г о значіння. :Д И Т И сумління оцих наших до -

О д н о ю з важних справ була і маторок, щ о то нікуди не хо-
участь у Світовій Виставі. д и т Ь тай нічим не інтересу-

Відомо, щ о українського па- j ю т ь с я . "У- і H i 4f r o н е знають, 
-вільону з браку фонд ів не б ў - ; Нераз уже С. У. А. давав 
д е . Підготовляється тільки у . поклики д о українського жі-
країнський День . Та попри цеі"СЩтва ставати в його ряди, 
не треба буде нам поминати , т а ' н а ж а л ь , так мало ще на-

part of the film because the flames 
are realistically produced in color. 

The operetta,"on which the film; 
is based, was first produced in St.; 

ти розвязання C. У. в краю і j Petersburg in 1863 under the title 
j вислав протести д о великодер- i o f "Zaporozhetzza Dunayem." 
жав. 

Ці протести, ' я к нам доно-
сять з краю, багато заважили 
на приверненні діяльности С. 
У. 

А тепер подумайте, жінки, 

(Daily News (New York City), 
January 28, 1939). 

КУРСИ НАВЧАННЯ ДОРОСЛИХ 
ДОСТУПНІ КОЖНОМУ 

ніякої нагоди,- щ о б якнайкра-
ще зарепрезентувати украін-
ське ймення на Виставі С. .У. 
А., який є в звязку з амери-
канською орга інзацією "WOMEN 
OF ART AND INDUSTRY", j ВЖЄ! г а з е т и . 
брав участь у виставі цеї ор 

ших жінок зрозуміли цю ве 
лику вагу організаційної пра-
ці. 

А чому? 
Колнб вони більше читали 

особливо 
пізналиб, яку велику ролю ві 

чи не варт працювати в орга- j Коло два міліони дорослих 
нізації, яка своєю невтомною! людей вписалися на денні, по-
працею помогла нашим се-1 полудневі та вечірні курси, о-
страм розігнати темні хмари сновані по цілім краю льокаль-
во р о жо г о насильства і в ідзи- іними шкільними властями при І 

краєві , то і скати назад улюблену орга- j коопераці ї Адміністрації П о - : 
'н і зац ію С. У. і яка ще так ба-

ганізації минулої весни, с т а - ! А І Г Р а е С о ю з Українок у краю, 
рається дістати місце при з г а - ! я к багато причинився д о роз -
даній організаці ї і на Світо- j будови економічного і госпо-
вій Виставі. Д л я цього з а м о в - ! д а Р С Ь К 0 Г 0 життя , скільки зро-
лено в краю виставових р і ч е й ! б и в У Ділянці освітній, особ-
на $500 (Ливо серед селянських мас. Та 

На днях о д е р ж а в ` С. У. А . ; н е т ільки в Галичині працює 
запрошення взяти участь в "Ш- І С о ю з Українок. Він був і на 
TERNATIONAL CHILDREN'S DAY" ВОЛИНІ, ПОКИ ПОЛЯКИ НЄ ПІЗНЗ-

інського народу. 
' О. Штогрин. 

на виставі, і це запрошення 
иринято . 

Якаб не була форма нашого 
виступу на Виставі, вона ма-
тнме велике пропагандне зна-
чіння, особливо під цю пору, 
коли українська справа збу -
д ж у є всюди заінтересування. 

І м о ж е цього разу не при-
йдеться прямо сваритися з чу-
жинцями, щ о це наші вироби, 
українські, а не румунські, ро-
сійсь`кі польські і Ще Бог зна 
які. 

ї'ли, щ о там загрожена „поль-
скосць", бо існує Союз Укра-

! їнок. 1 тому розвязали його . 
' І на еміграції, і по всіх тери-
торіях, де живуть українці, та-

I кож маємо Союз Українок. Ц я 
: гарна, велична назва „союз 
жіночих рук і сердець" , спо-
єних, затіснен'их працею для 
д о б р а свого народу, прима` 
ніоє. тисячі жіноцтва в свої 
ряди. І зовсім слушно. 

Ось тепер доносять часони-
си, що жіноча організація Кар-

Д р у г о ю замітною т о ч к о ю ' патської України змінила свою 
нарад була наближаюиася кон- и а з в У 3 Жіночий Союз на Союз 
венція С. У. А., яка відбудеть- Українок, щ о зголосив урядові 
ся в днях 27 і 28 травня 1939 

PRESS REPORTS ON UKRAINE 
AND UKRAINIANS 

' ступу Праці. Серед тих учнів 
ѓато може зробити для у к р а - j e дорослі люди ріжного віку 

і попереднього вишколення -— 
від мало або зовсім неграмот-
них мужчин та жінок, котрі ні-
коли не ходили д о школи, д о 
таких, що набули університет-
ську освіту в Европі . Предме-! 
ти науки теж є ріжнородні , а ' 
саме від початкового навчаи-
ня англійської мови д о літера- ; 
тури і фільософії , ' а т а к о ж в ід ; 
виробу ноші д о рисування пля-
иін. 

О. АЛЕКСАНДЕР ГЇАВЛЯК 
парох при укр . гр.-кат. церкві Успення Матери Б о ж о ! 

В BAYONNE, N. і., 
упокоївся в Бозі в суботу, дня 28. січня ц. p., в MAN-
HATTAN GENERAL HOSPITAL у Ню Иорку. 

Покійний родився в 1880. році в Полівцях, Західня 
Україна. Висвятився у ереї 9. січня 1904. року у Львові 
через митрополита Андрія Шепти цьќого. По висвяченні 
був професором в Академічній укр. гімназії у Львові 
через три літа. В ропі 1908. приїжджає д о Злучених 
Д е р ж а в , де ревно душ паст ирював д о кінця свогоі життя' 
в таких громадах церковних: Форд Ситі, Па., Вілмінґ-
тон, Дел. , Аисонія, Конн., Ню Гейвен, Конн., Бостон, 
М а с с , йонкерс , Н. Й., Елизабет, Н. ДЖ. , Ню Йорќ, Н. Й., 
Честер, Па., Маріон Гайте, Па., Байон, Н. Д ж . Крім цего 
був активним при оснуванию Стоваришення укр. гр.-
католиків в Провидіння і в своїм часі був головним кон-
трольором згаданого Стоваришення. 

Осиротив свою найдорожчу подругу Марію. 
Похорон відбудеться в середу, 1. лютня ц. p. , в го-

дині 10. рано, в церкві Успення М. Б . в BAYONNE, N. J . , 
24 EAST 25th STREET. 

Вічна й о м у память! 

sss 

AT THE BELMONT THEATRE 
Cossacks in Exile, a musical film 

romance in Ukrainian (with Eng-
liah titles), based on S. Artemov-
sky's operetta „Zaporozhets ѓа Du-
nayem"; directed by E. G. Ulmer; 
produced by V. Avramenko. 

Odarka Maria Sokil 
Ivan, her husband. .Michael Shvets 
Oxana Helen Orlenko 
Andrey Alexis Tcherkasky 
The Sultan 
The Hetman 
Selih-Agha . 
The Bard D. Creona 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ У. В. СОЮЗУ ЖЕРТВИ НА РІДНИЙ КРАЙ 
посилати на таку адресу: 

"OBYEDNANYE" 
KAPTEPET, Н. ДЖ. Місячні мітін-, 

пі Бр. Арх. Михаїла, від. 209.. нід-1 
бунлються в першу не ДІЛЮ МІСЯЦІ!. 
is 2. іодіші пополудні, ц ілли цср- Р. О. BOX 122, CHURCH ST. ANNEX, 
коиііій. Проситься членів і члеішць 
ПрНДСржуііаПІСЯ ЦЬОГО роЗПОрЯЛЖСП- І`ІСУУ iunrw, п . І . 

Багато уваги присвячено аіі-іня. К'оли член чн членная не ти і ттштттяяшштттт^т^ш'^ттт 

глійським ќлясам; д е у д і л я ^ ь ^ МИ ПОМАГАЄМО РІДНОМУ 
інструкцій імігрантам. Бувші часу, щоби такі члени могли місяч-; 
ГТУ?Т(`НТИ МУГІЛИ ижипяти іѓнм- "У вкладку прислати до секретаря. 
студенти м ў а л и вживати кни ; Х т о ЦСІО и е зробить, сам собі поѓ 
ЖОК, зладжених ДЛЯ Дітей у. шкодить. Уряд за такого члена мі- f 

. , ; „ , , „ , „ . І7„ J „ „ u і n n n n n f l tx-ічг`; - п о т а л А п a i t n n i ІСЯЧНОЇ ІіКЛаДКИ ДО ГОЛОВ. Канцелярії ! З 
Nicholas Karlash першій ќлисі, але тепер ь нові ! „ и с н л а т и н е б , .л с . Наступний місяч-j м 

Vladimir Sikevi tch , , Н Т анки для дорослих стуДЄН- шія мітінг відбудеться в неділю. 5. , н ^ похороиних ломинках по бл. п. 
Vladimir Zelitsky _.;„ R n m , и м ^ ' „ П І П Т І Т(! 1ІІП Ілипого. в 2. годині ПОПОЛУДНІ. К о ж - і б Р ? , н , м Укпа.інгькоі Арми. Лмнтро-

Вони викладають те. щ о - ()ГшІ1яз:1І1ий црнбути на озиаче-Іоі ПерчакорГ. йоѓр товариші зброї. 

КРАЄШ 
ЧЕСТЕР, ПА. 

поминќів на інвалідів. 

ті в. 
інтересує 

викладають тс, 
пересічну ДОрОСЛу і иніі час. - іваіі Љ'ка.пксинч. иредс; j l ' ,VB,"i стрільці Ілько Сорока і Тео-

Ьппггнни я ГЯМР ппп члопоиля 'Стсфан Яроіцак. кас; Посиф Пида. !л"!1 , в а х , в - - ганялися збіркою на у-
Once again the U k r a i n i a n - A m e r i - f , ю д ш ^ ' d с а м е П Р 0 З Д 0 Р 0 В Л Я ' і секр крлінських ншалідш. Зложили по ЏІ} 

р. Вже вибрано конвенційний 
комітет, який у найближчім 
часі пічне працю. Централя 
взялася завчасу д о цеї справи, 
щ о б конвенцію належно під-
готовити, бо зприводу виста 

ної участи делегаток і гостей. 
Та не тільки централя по-

гинна п ідготовляти конвенцію, 
але повинно нею заінтересува-

__________ І. Сорока, T. Iiiaxiu, І̀ . ІІроць, І 
u i n u r n r D i n п . iv к -- ^ і Перчак, Н. Ііакалець, И. Весолов-
МАИНЕРСВІЛ,. ПА. РІЧНИЙ мтнгіс ь 1І„Й ', БІЛІНСЬКИЯ, Т. Урбан. І. Ко-

Ьр. св. О. Ннколая. від 78., індбу-; з а к , ВнсоцькИЙ; по 50 ц.: пані 
деться дня 5. лютого 1У.19. p.. в ѓа- j і}рішгслсвпч пані Татарин Феся Во-

СВОЮ ГОТОВІСТЬ служити СВОЇЙ ! а Ь і е b o t h t o the е у е a n d the е а г - ІНИ останніх років : СОЦІЯЛЬНЄ ли Церковній на Фронт Стр зараз; А ш ; верещак; по $25 ц.: 
- 'по Сл. Божій, бо мав бути 1. - " " " ' - - - х 

cans working under the able direc- і безпеку, працю, родинне жит-
tion of Vasile Avramenko Ьауеітя й уряд. У вищих ќлясах вн-
turned out a madc-in-New Jersey 1 . , . ,_,„-_, _ n o . . . . : „ . , „ ; - , a v n 
film operetta that is highly agree-l ю , а д а ю т ь П Р 0 С 0 1 ^ 1 Я Л Ь " ' з а к 0 

Going back more than a century забезпечення, мінімальну за- . а л с б у в в і л л о ж е н и й , б о : „ е було до-
ana а пан to the days when Catn- п - , а ї у ; максимальні години і сить членів і не було відділовою 
enne the Great was wiping out r- - л предсідника. бо був хорнй. ГІоиідом-
what was left of Ukrainian inde- пращ, робітничі відносини, то- л я е т ь с я кожного члена, щоби внрІв-
pendence, the story of "Cossacks in що . Приготування д о ІСПИТУ)няв свої дошн за 1938. рік. Буде 

стан,-. ' i ^ l _ _ _ - _ , ' r b 2 _ _ „ ^ ' Р о м " - " в а це інший, ii%ffit%SgSSffiS%S2g!gt 

державі , як і коли потрібно. 
Щирі побажання успіху но-

вому Союзові Українок! Спо-
діваемося, щ о С. У. Карпат 
ської України 
Всесвітнього Союзу Українок, j ^ j e - ^ ^ ^ ю С Ь ^ ^ І і Щ р ^ ^ Щ Щ ` ' ^ ^ в а г и Вредйет для кан-1 Андрій Богіь.чак; фін. секр. 

ви можна сподіватися ч и с л е н - І т а к . як і всі інші Союзи . Кож- erty-loving Cossacks after №еуідидатів натуралізації . . Б п п т с т в о с в 
на з цих сестричннх організа- bave lost their fortress and their j Спеціяльні курси відбувають Ш?раТУ а П в л Т ' в Л . Ѓ в и о р а л о ot-
цій виконує свої завдання за К Г 5 і є ratheT'luckv "fate of о п е ^ л я тих, котрі знають говори- і нсй уряд на 1939. рік: Володнслав 

. . . . і upon ше гаі-пег iutKv іаіе or one ' ... і Чачка. иредс; Теофіль Колодпиць-
своіми силами і змогою, і He(0f the Cossack families who had {ти і писати по англійськії т а . К1І(1 к а с . ; і,іан .МалинськиП. секр. 
повинно сьогодня бути вже ні{ sought refuge in Turkey. j бажають зб ільшити своє знай-1 Ухвалено, ідо на будуче кожний 

тись усе членство С. У. А. Бо j одної правдивої українки, ідо L Љ е %^^^і^хьШ^of н я І поправити в и м о в у . ' В тих 
гоялаб у цій організації , j the incidents are humorous, as be-і ќлясах є багато иедавн на це скликається конвенцію, 

щ о б радити н а д поступом ор-
не стоя.1 івно при-

член, котрий не заплатить на мітін-
і'у і не л.іяиніь. що він і ЯКОЌЇСЬ ЦО-
воду не може заплатити того мі-

С. У. А., попри свою орга- j fits яп operetta. Burly Michael j б у л и х з б і г ц і в : доктори , в ^ ^ ` ^ ? І І ^ З З ^ В Г ^ ^ 
— ^ - jg Very amusing — " - - ' " . ̂  ""1"нц и 'д`" ч`-"`-"` і Shvets as the `_ 

ѓа нізац'ії та щ о б якнайбільше j н і ‡ ў працю, бере живу у- j Щ $ henpecked ЩШаТатії^jкати. ж ^ ^ ! с т и : } ^ н и ^ . І т о : . М.і.інпськнй, секр. 

X. Судчак, пані Філяк, И. Брннге-
леннч. Разом $12.75, шо переслано 
через Обєлнання для українських 
інвалідів. 

Т. С. 

НЮ ОРЛІЕНС, ЛА. 
На народні цілії. 

Ѓром. Іван Зазуляк переслав через 
Обс'днаішя $10, нрнзначеиі на такі 
цілії: ^5 на Карпатську Україну, по 
$2.50 на Світову Виставу і Рідну 
Школу. 

о 
ЕМБРИДЖ, ПА. 

На Карпатську Україну. 
Па річних зборах сестрнцтва їм. 

св. Ольги, 'від. 130 У. Н. II.. ухвале-
Івані'іо з каси $5 на Карпатську Україну. 

Гроші переслано через Обеднання. 

пристосувати її д о потреб і 
вимог громадянського життя . 

Делегатки і відділи повинні 

часть у кожній громадянській j composed of his husky and comely J ЩО, а т а к о ж старі мешканці 
акції, як репрезентаційній, так І wife and their pretty adopted.) чужинецького роду. 

Відділи С. У. A. e f e g h t e r , Oxana. Bto adventures( , н ш і С П С Ц І Я Л Ь Н І к у р с и є д л я 

котрі бажа-
діловіи. ь ідд іли с . о. п. t ! - - - ^ - " - ' -g-.-— H ^ s adventures І і with the Sultan, who eventually. 

наперед обговорювати ріжи: і все одними з перших на-,кож- j provides the happy ending by sav-{тих неграмотних 
арськіи штуці стейту. і справи які вони хотіли би по- ний поклик помочи Рідному ling Oxana's likely fiance, Andrey; ють навчитись читати газету : 
Внескодавець р о з р о б л я є о- f ' ... нуіЬвві Qv ТР-М BPBVTK ппппп. from execution and permitting the , , t i r . J T , , ппл, ^иг-гт і , ю ї и nna 

' nvinttTH ня к'онвенип ш о о зна-1 ічрревг. л к теж ведуть п р і л и - ft`.-'л і К - л. писати соо листа, кляси д.ія 
нови свого nDOCKTV досить і Р - ` ш и т н H d K , J t t B C M ^ M . 111`ии л ,п о і ' J r. homesick Cossacks to return to . . . . -

‚ ‚ і п Т . ^ м т ' п п м і ш ^ т и опінію членства відділу; гандну працю через обзиаиом- their native land, arc genuinely матереи і жінок, що бажають 
ко. каже , щ о п о м і д и і і п ) ^ ^ ^ ^ ^ ^ л р л е г я т к и . п о и . леиня чужинців з нашою куль- funny. навчитись модерного домаш-іі устриці з собою не годять-

ся „ні тілом, ні духом" . їх злу-
ка в „клем чавдері" п р о с т о ; 
безбожна річ і д о в о д и т ь д о 
морального занепаду складни- ; 
к-в. Накінець, сама думка д о - ! 
давати помідорів д о у с т р и ц ь ! 
не є чисто мейнська, чи навіть 
американська, а чужинецька , , 
а це вже, ізидно, вистарчає, ! 
щоби панові послові попсува- j 
ти апетит на мейнський „клем 
чавдер". 

Чи ухвалять цей проект , Так 
завзято поипраний, чи не у-
хвалять, не знати, але чи ис^ 
краще з р о б и в би цей посол, 
якби замісць займатися з а к о -
ном,проти додавання помідо-
рів до „клем чавдеру" поста- j 
рався за відповідний закон j 
проти волосника? 

ЧУЖИНЕЦЬКА ПРЕСА 
В АМЕРИЦІ. 

Як показує перепис амери-
канської преси, в Злучених 
Державах є тепер 2,056 чужи-
нецьких часописів. ̀  

За останній рік не стало міжч 
ними 29 часописів. 

Факт замітний головно тоді , 
коли його порівняти з фак-
том, щ о число газет англій-
ською мовою за останній, рік 
зросло на 697 

Чужинецькою газетою нази-
вають в Америці газету, вида-
вану рідною м о в о ю іміґран-
тів, що не говорять по англій-
ськи. Якби їндіяни, найстарші 
тубильці краю, видали ґазету 
своєю мовою, то й така газе-
та називаласяб чужинецькою.. . 

ОПІНіЮ 
так, щ о коли делегатки` при-

щ о б з н а - - т у р о ю , нашим мистецтвом. їдуть на конвенцію, 

УЖЕ ВИЙШЛА 
накладом 

ОББДНАННЯ УКРАЇНСЬКИХ 
ОРГАНІЗАЦІЙ В АМЕРИЦІ 
СЛАВНА ПОЕМА ІВАНА ФРАНКА 

Е1 В S 

Fine voices are displayed by the ; н Ь 0 Г 0 господарства; , кляси, де 
principals, including the aged bard 
WHO sings of the Ukraine's glory 'Дають поучення про здоров, иі 

iand sorrow. The chorus work is , i першу поміч у нещасливих 
good and so are the dance num-` випадках; вивчення гру.і пуо-bers. The photography is clear as 
is the sound reproduction. 

H. T. S. 
(The New York Times, 

January 28, 1939). 

личних справ і багато ріжних 
професійних кляс, де робітник 
має нагоду навчитись тррговл. 
або збільшити своє.знання дав-
нішого фаху. 

Спеціяльні інформаційні осе-
редки основано по великих а-

By Kate Cameron^ ! мсриканських містах, де можна 
"Cossacks in Exile," Avramenko І легко довідатись про (іайближ-

film directed by Е. 9 v U l m _ ? r . f r c ! m J 4 y льбкацііо інтересних курсів. 
Такі інформації звичайно мрж-
на дістати у вечірніх публич-

B E L M O N T H A S F I L M 
OPERETTA BY UKRAINIANS 

них школах і бібліотеках. 

майСЕй 
в англійськім перекладі 

ВОЛОДИМИРА СЕМЕНИНИ 
з передмовою Степана Шумейка 

про життя й літературну діяльність 
Івана Франка. 

ЦІНА 50 ЦЕНТІВ. 
Замовляйте в книгарні „Свободи": 

"SVOBODA" 
81-83 GKAND ST., P. О. BOX 346, JERSEY CITY, N. і 

B1EH . НЕНт^тт^-)Е 

HI 
ED 

operetta by S. Artcmowsky and; 
I presented a t the Belmont Theatre. 

There is a sweatly-sad nostalgic 
j quality to the music of the Ukrain-
I ian operetta, "Cossacks in Exile,", „ . 
'The film was made in this country!"ступ на кЎрен зовсім безплат 
:by a Agroup of Ukrainian singers, і ний. ФЛІС 
'musicians, dancers- and actors un-j 
jder the direction of E. G. Ulmer, I — 
І and із the new feature of the Bel- V 
; mont Theatre screen. 

I ts music is the most attractive; 
і feature of the film. Maria Sokil, M. 
;Shvtz and A. Tcherkasky inter-
; prct the score by a fine blending j 
iof their voices with the conducted) 
і orchestra. 

Picture Moves Slowly. 
I Except for the music, however,! 
and some of the native dancing,1 

ths picture moves a t a pedestrian і 
Pv.ce. The story on which the Ar-
temovsky operetta is based tells in 
song and dialogue of the exile of 
Zaporozhetz Cossacks by Catherine 
the Great in the latter part of the 
Eighteenth Century. 

In 1775 Catherine sent a small 
expedition into the Ukraine to sub-
due the Cossacks and when they 
refused to bow under the Russian 
yoke, their fortress was destroyed 
and their villages burned to the 
ground. They fled to Turkey with 
their families where the Sultan 
received them hospitably because 
of the help the Cossacks had given 
him in one of his wars. 

ПЕТИЦІЇ Д О КОНГРЕСУ. 

Росков Вокер, президент Нюджерзького Ордену 
Американських Механіків, і конгресмен Д а є с перегля-
дають петицію до конгресу за дальше ведення слідства 
проти так званих неамериканських акцій. 

УКРАЇНСЬКА ЗВУКОВА ФМЬМА 

ЗАПОРОЖЕЦЬ 
ЗА ДУНАЄМ 

9 Виробу спілки 
„АВРАМЕНКО ФИЛМ КОМПАНІ ЛИМИТЕД" 

: :: : висвітлюється , : :: : 

у ТЕАТРІ Б Е Л М О Н Т 
При 4В. вулиці, між Б. й 7. Євнга в Ню Йорќу 

Кожного дня від 12. години вполудне. — : : — Ціни 40 до 55 центів. 



чШт СТРЯСЛА. Ш Т О Р О К M-TQ СІЧНЯ 1939. 

П Р О T ^ f t f C O J I І К о л ю м б і й с ь У і м у н і в е р с и т е т і ! 
^ М . . . ^ _ А ^ - - . - Г - . V . У ^ ' І мав д л я у к р а ї н ц і в в е л и ч е з н е ! 
З Р І Ч Н О Г О З А С І Д А Н Н Я б Б % Д г Т А Н Н Я , 2 4 . Г Р У Д Н Я 1938. і знач іння х о ч б и тише 

и г . і ч - і ^ ( 4 ) 
т о м у , ; 

щ о б ю л е т й н й ц ь о г о унѓверси- і 

підеш 
Ж) 'ОД'ЃҐО'СЕЛЬІЇАН 

КАРЛИКОВА. 
Д . Г а л А и н г о в о р и т ь , щ о ; ж у т ь р о з в и в а т и с ь . Б о ж т о п а й - т е т У р о з в о д я т ь с я п о всіх сві 

н а й в а ж н і ш о ю п р и к м е т о ю л р о - j к р а щ и й с п о с і б г л и б ш о г о ' п о - т о в и х н а у к о в и х і н с т и т у ц і я х і;,",шов з `р ідного села К а р л и ќ о -
в і д н и к а є й о г о х а р а к т е р , й о г о : р о з у м і н н я д в о х нац ій ш л я х о м Л ф і а ь п о ціл ім світі б у л о в і ? в д п о в -^яиік, л и с т т а к о г о 
і н д и в і д у а л ь н і с т ь . Б е з т и х п р и - п і знання к у л ь т у р та м о в . ' О с о - Д"омо, ш о укра їнська м о в а м а є : 3 ^ . : с т у . 
к м е т н і х т о не з а с т а в и т ь н і к о г о б л и в о в с у ч а с н и й м о м е н т , `коли п р а в о г р о м а д я н с т в а в о д н і м з 

нути цей Н а р о д н і й Д і м . Г р о - оО ц.: Анна Роман, В. і М. Терлець- іЦ 
. ' Г - л Л , . , і к і , Н. Фромель, С Грині{КО, Т. Су- П о І#ітії і Л І І і . . , -

ші м о ж н а слати на а д р е с у . ! л и к м і Л. Терлецькі, М. Мамрнч.І! і Mtf fflffl І п Д Р Р Ш і 
І С т е п а н Г о л о т а , г о л о в а читаль- jM. Мудрий, Т. Нановський, І. Мар- ' j у Д д т г к і л и ч „ 

. „ і.- t „ и - л „„ , . . . - 0 ікевнч, М. Нановськнй, В. Кацалаба,L У К Р А Ш С Ь К И Я Jl R А Р 
ні . ‚ПросВітИ' , с е л о Карликів , І т Р а п а в н й , В. і Л. Терлецькі, А. п Х І Р У Р Г 1 'А V V i , , ' і 
„ л . . , . . , с „ п о „ ^ п n n t l Y Cautv illnnuuK М Пянько. І. Смеоечанськнй.І! _ ' ' Л П ' И І Е Р Н е д а в н о на м о ю а Д р е с у п р и - ! " О ч т а Б у к о в и с к о , п о в і т Сяніќ . ^ ^ І " і М л І. ^ ` - " п ї Й , -

СтепЯН Р а п а в н й . к 0 , П. Мзиеяко, Т. Васько, П. Ста- }І 
- .. іХУра, Й. Бадовськнй, Д. Мрроз, І."`М 

Веднар`чнк, Н.. НаХиіі. Т. Козлов-' 
ський, В. Драгусь, Ева Прислпіська. 

н а й б і л ь ш и х у н і в е р с и т е т і в А-
м е р и к й . Ц е с т а в и л о у к р а ї н с ь к у 
м о в у нарівні з і н ш и м и куль-
т у р н и м и м о в а м и . 

Ц е й ф а к т мав т е ж і практич-

„ Д о р о г і З е м л я к и ! З в е р т а ю с я 
д о Вас в імені читальні „ГЇро-
світі і" в Карликов і й н а с а м п е -
р е д п е р е д а ю Вам ус ім привіт . 
А д а л і прош`у В а с взяти п і д 

ЯЌМИ 
КИЄВІ 

не значіння . О с ь п р и к л а д : 0 - і . ` ' в а г У т а к у н а ш у с п р а в у : Як 

ЙОНГСТАВН. О. 
`Коляда на Рідний Край. 

Цього року колядою на Рідшій 

с л у х а т и і` п о в и н у в а т и с ь . `Не українська с п р а в а н а б і р а е ве-
п о м о ж у т ь ф о р м а л ь н і у`хвали, л и к о ї м і ж н а р о д н ь о ї ваги, к у р -
ні `нйріканйя, А щ о б Це н а б у - . с и м о т л и б ` д а т и ` н а ш о м у су -
т и , т р е б а т я ж к о н а д со`бою сп ільству з н а н н я п р о н а ш у 
працю'ват``и: тр'иба вчіѓгись те-1 к у л ь т у р у осно'ване на н а у к о в и х 
о р е т и ч н о і г а р т у в а т и с ь у д і й - д о с л і д а х . Н е о б х і д н о , щ о б гіа-
с н о м у , п р а к т и ч н о м у ж и т т і . і ш е г р о м а д я н с т в о з в е р н у л о 
Р е ф е р а т приИято. j б і л ь ш у у в а г у на к у р с и і і д а л о 

'Пр'офесо`р `Н. і Н о в о в і р с ь к и й і М о ж л и в і с т ь с т у д і ю в а т и м о в у й 
BfflqWrsfB отСей рефер'ат п р о j т и м , щ о не м а ю т ь з а с о б і в , а 
„'ЌуЂс`и у к р а ї н с ь к о ї м о в и в - Х О т і л И б с т у д і ю в а т и . М а т е р і - ! к о ї , д о к о т р о ї він с п е р ш у при ( 

Н ю № о р к у ' ' : іяльна п і д д е р ж к а д а л а б м о ж - ! г о т о в л я в с я , і р о м а д с ь к і с п р а в и , п р о н а у к ) , , м Юристовськнй, С. Юристоиський 
у ч н я м и ! Як б у в ш и й і н с т р у к т о р зѓа-1 к у л ь т у р н и й п о с т у п м а л о х т о Г. Кўрах. Анна Фітяк, М., 

ОДНОМУ ' Ѓ'`СухіІй. І Ѓ ' Ф і л ь Ѓ м . Тхур'ик"'П.Н 
1 вдішім ( Л о я И н І. Натііша-к, М. 'Катйис'ь`кйй, один, І. Патќиќѓк, т. "Катймсь"кИй, іі 

О. Петриќ, Н. Винник, М. Вояак, Н. р 
Іліов, С. Соломон, В. Грннько, Анна І 
Голман, Т. Дідбвсьќий, Н. 'Ол`еЧшч,, 
М. Оленнч. Д. Боровецькгій. А. Ма-} 
карець, Т. Макар, -1. Сіка, С. Сухар, j 
М. Мамртіч, Г. ТІіх"онєв`нч, І. Баган. і 
Ю. Ге-н†ош, С. Мамрич, Катерина 
Дика, Н. Торський, В. Радомськнй, 

Е Р 
3 2 1 Е . 1 8 t b S T R E E T 

ШЛПшк t . t шпк 2nd A f ^ i 

Ttew YOfok, w. Y. ' 
t J . tfRAjtfEftCY вию. 

Ўїздові ѓддиии: paifo від io до 
12. ВйЬИр tb. 6 до %, ̂  а н е д 1 і , 

рвно `ай 10 до 12. 

сип Л а н н і п Г Т Р Т Ѓ Р Ш І Ч п п н г о - ' У ^ 0 В а м ` ВІДОМО, н а ш е СЄЛбіКрйй заііялнся jа‚`місцевій укр. гр- -н . ОскоріИ. Ю. Тігмкіп; І. Петрншнн 
сип л а н н л о ( . теткевнч, п р џ ѓ о і . . . . . 2 0 , с - ' кат громад, націо^лісти з и.дділж:1з5 ц.; rt0 25 ц.: М. Баґній, П. Секс-
то`вляючись на Д о к т о р а ф і л ь о - і в п Р о д о в ж - и Л 1 Т с и л ь н о в і д Л7 о д в у j 1 3 м ^ , Хоч тут тяжкі ) л а в Грозовський, С. Куртяк, Д. 
с о А і ї чЬяняи ігггмт ч `Мови V- ' -родилось . ТНеодин і з Вас , ПО-1 відйосіши і безробіття, наші добрі! д ї л ь 'j. Невіііськии. М. СосіюпсьКнй. 
с о ф и , з д а в а в с п и ѓ в м и й ) . j е j українські люди приймали радо к о - : м . С е б и д л 0 ; дрібними 25 U. 
краіНСЬКОі, з а м і с ц ь ф р а н ц у з ь - к и д и ю ч и к о . ш с ь р и н е t c . i o , м а Л Я Д Н Н К І В J жертвували, що хто міг. ' к . 

" ЗШІ загально-!Колядувати ходили: І. Дароііськип.. Щ УРЯ'Д ВІД. ОДВУ: 

ЧАС, Н'і , ЗДОРОВЛЯ 
ЩАДИТЬ, XTU УЖИВАЄ 

ШШИНХИ ДО ПИСАННЯ 
л о з н а в п р о наі 

fin „іний, Анна Рапава, Іван Кравець. ;Во-
нѓі обійшли містр і ближчі околичні 

У к р а ї н с ь к а м о в а б у л а в в е д е - j л и в і с т ь у ч и т е л е в і з 
на Йќ п р е д м е т навчання д о р о - 1 п р о р о б и т и 'ту ф і л о л о г и ч н у р о - д а н о ' г о ' к у р с у , я за т р и р о к и ДУ^ав. ^ світі 

cmftt Ш m m - в т Ф і в Нк, й о р ќ у , якої н і х т о мав „ а г о л у с т в е р д и т к з Ш Й Ь Й З ^ Й ? Ч і Ш # У Ш Ш Ш Е Ш В % 
не- м о ж е . С п о - ! к о ю п р и є м н і с т ю , ш о всі учні її І п р а в д и в у вартість л ю д и н и . п е - ; а в т а p e U J T V j $82.10,. вислано чеком 

Даровський, Пеіро Ліпхак, 
С Юристовський. 

о 

`Рі О. 

ДЖЇНЕТ, ПА. 
На народні ціли. 

Г. Хомицьикй переслав через 
i"95fe-^36, і 1 9 ^ 6 - 3 7 д е п а р т а - ! І „ Ш Ц И з р о б и т и і 
м е н т о м з а г а л ь н о г о в и х о в а н н я д і в а ю с ь , ш о О б е д н а н н я з а б е з - 1 у ч е н и ц і , які б р а л и цей кур'с, . р е к о н а л и с я ш о з н а ч и т ь ^ І ^ ^ Ж Й е й Ж ^ Љ Г Љ 
н а н Д о б л ю - Ґ И Е й " . П р и с к о р о - і п е ч и т ь ісѓнування курс ів х о ч ! н е з в и ч а й н о ним цікавились , j ќа, та ш о б е з неї л ю д и н а ^ } j S n f f i f i S i S ? ^ 

ЧуВаНН'Ю В 1937 р б ц і ВСІ МО'ВЙІна ОДИН Семестр І ТИМ ІірИСЛу-j ХОЧ р о б о т а На НІМ б у л а ДОВОЛІ ПІДНЄСЄТЬСЯ ШКОЛИ. " ' з ї о Ї Ї ^ " ' с ' ^ Ш п Н р к а $2- По $і ! $15.77 на Карпатську Україну. В Тій R e m i n j , e o n ptfrlable -
як ф р а н ц у з ь к а , н імецька , і т а - І Ж И т ь с я д л я к р а щ о г о п о р о з у - ! т р у д н а , б о б р а к у в а л о д в о х j W H т у т п р и й ш л и д о т о г о в. ііавлнк, .Катерина Котик, К ^ 5 Й й й Й ^ 8 й й ^ ѓ Я и ї я І S S - H ^ w — й а ^ й , Є й " 
л ійська , ж и д і в с ь к а ; р о с і й с ь к а , ! м і н н я м і ж у к р а ї н ц я м и й. а м е - н а й п о т р і б н і ш и х р і ч е й : в і д п о - в и с н о в к у . 1 н а ш а т е м н а з а к у - : ^ ' 4 ^ , ^ 1 , - i g ^ ^ ; ^ r l f t f e t H , H H у ШШ' П а - а т а к " ж з б і р к ; , 1 

м а д я р с ь к а , с а н с к р и т с ь к а і і н ш і і р и к а н ц я м и . j в і д н о г о а н г л і й с ь к о - у к р а ї н с ь к о - Щ Щ Карликів , х о ч е ж и т и ногігарасим^.і і ' Гораќ, і' Я ш ш ч н к , - - J P ^ I ^ S B S ^ S S i S S ^ 
б у л и з а л и ш е н і як п р е д м е т і М. П і з н а к п о д а є внесок, і ц о - І г о . . п і д р у ч н и к а й а н г л і й с ь к о - І в и м Ж И т т я м . Т а щ о б як сліді і^^^Й'і ' .^2^^ І кяа^І22^2А^^^'‡мшм-`з'-"пож^шиш!гаш:^еаиеќЬт`-`Вог-

' Ь и і 
о 

навчання; т ільки українська і б и б о р о т и с я за в ідновлення у к р а ї н с ь к о г о та у к р а ї н с ь к о - j розвин'ути можли"вості п о с т у - ' і. ґул'нч, И. Білиќ, 1. Грнцко, Г. Ќу- д : И І а 

б у л а в и к л ю ч е н а ( м а б у т ь чиє - j курс ів украї`нської м о в и в „ Д о - 1 а н г л і й с ь к о г о словника . і П у , п о т р і б н о нам о с е р е д к а , ! ? . 3 ^ '- Даровськнй.- Г. Вількоф. М. 
w - " : , ' . Wr п. ііжч . - vt ' 'е. _..^.:.`: ^п,„. і '' . - ` ' Набережніѓй. М. Заяць, П. Ьирка, Ан-
х о с ь і н т р и г ) . І н т е р н а ш о н а л ь - б л ю Пі Е и " і р а д и т ь р і ж н и м і Я К І б у л и т р у д н о щ і , з а к н І с т а н и ц і ) д о м у , в ЯКІМ МИ в с е , „ а Кўрась, М. Тиць, С. Ворожбит, В. 
ний Ійстит'ут, 341 Іст 17 вул., л ю д я м , щ о ц ь о г о б а ж а ю т ь , ` з д о б у т о курс у к р а ї н с ь к о ї м о - ; С К у П Ч И л и б . Т и м д о м о м м о ж е j $JJ ,JJJH,.0

10 ,
C

 0'ЗіЙ'сійчл-к,' Ч``'с%а1 ' 
щ о . к р а щ е п о і н ф о р м о в а н и й в п и с а т и д о з а р я д у „ Д о б л ю Пі ви в К о л ю м б і ї , я т у т г о в о р и - д л я н а с б у т и ч и т а л ь н я н и й д і м . ІАіша"'Кур^нцька^З.`Гнатів^ В? Тн-
у к р а ї н с ь к н х с п р а в а х і з н а є . Е й " . Т а к о ж ста 
щ о с у с п і л ь с т в о міста Н ю Й о р - по їхати' `в т ій сп 

ЛУДЛбВ,' МАСС. 

На народні ціли. 

Т-во їм. І. Франка, від. 253 У. 
авить в н е с о к т и не б у д у ; з а з н а ч у л и ш е , щ о ѓгро такий д і м ми мріяли і те - хоневич, Т. Терлецькнй, О. Фесьо Союзу, переслало через Обеднання 

„.,- „ л оЛ `` „„: - : .‚'^ь.^: „ ^:n ' . „ n , n ; , , „ , , .. ' - ' v (ст.), О. Фесьо (мол.), М. ̀ Юристов- $40 з лризначенням $25 на Кпрпат-
іраві ДО В а - ; в с і ті , ко†р і В т ій справі ЧИМ- п е р у ж е з а ч а л и ЙОГО б у д у в а - с ь к н н , С. Юристовськнй, В. Саевич.. ську Україну і $15 иа Рідну НІко-

ку а і к а в и т ь с я с т у д і я м и ў к р а ї н - ! ш и н г т о н у . `Внесок о д о б р е и о . н е б у д ь п р и с л у ж и л и с я , з р о б и - т и Р о б о т у д о п р о в а д и л и ' м а й - '- Матулннськнй, В. Зубик, В. Кере-,лу. В тій сумі є $25, з " 
сько ї м о в и , п е р е б р а в на с е б е : В і д ч и т а н о р е ф е р а т „ К у р с у . ( л и - у к р а ї н с т в у гарну п р и - ж е д о П 0 Л 0 В й н й . З а т и ж д е н ь ; ` ^ ^ ` ^ ^ Т ^ V^^t ^ " ^ ' ^ ' S 

б у д е м о в ж е д а х с т а в и т и . - ` - — - " - - " -о р г а н і з а ц і ю курс ів н а ш о ї м о в и к р а ш с ь к о і м о в и в у н і в е р с и т е т і слугу 
1 9 3 7 — 3 8 р. К о л ю м б і я " , н а п и с а н и й п р о ф . ; Н а с т у п и л и внески і з а п и т и . 

К у р с и п р о і с н у в а л и ц ілий О. С т е т к е в н ч е м . Р е ф е р а т з в у - ^ Л я х о в и ч ставить внесок, 
р і к і в а б и л и д о с е б е з д і б н и х , чить: щ о б О б е д н а н н я з а н я л о с ь д р у - : 

ж в а в и х с т у д е н т і в , які глядять У т р ь о х шкільних р о к а х , з ў в а н н я м , а б о б о д а й п о м о г л о ` 
с п р а в ж н ь о ї науки. Навчання 1 9 3 5 — 1 9 3 6 , 1 9 3 6 — 1 9 3 7 . і 1 9 3 7 . д р у к у в а н н ю н а в о г о т в о р у з 
н а к у р с а х в е д е т ь с я м о д е р н и м и — 1 9 3 8 , в І н ф о р м а ц і й н і м Б ю - суЬпільнб - п о л і т и ч н о ї д і л я н -

ібраних сс-
ляди. 

Петро Павлів. 

„Вс і з д а є м о с о б і з т о г о 
справу , щ о це б у д е не звичайѓ 
нйй с о б і д і м ; щ о б у д у є м о 
щ о с ь в а ж н і ш е . З а п а л н а ш ве-
л и к н й , н і х т о не ж а л і є т ь с я , не 
в і д к а з у є т ь с я в і д праці при б у -

м е т о д а м и в и п р о б о в а н и м и су- лети ні К о л ю м б ж с ь к о г о Ўні- К И ) Д м и т р а Д о н ц о в а . П о п . е - д о в І д о м у К о ж н и й м а є с о б і з і 
ч а с н и м и в и к л а д а м и ч у ж и х мов . ; в е р с и т е т у (Univers i ty Classes , р е д н і й т в і р Д . Д о н ц о в а , ‚іН""ічеЄть п о н е с т и в т ій б у д о в і 
З а К о р о т к и й час учні , ш о не University Extens ion — Adult ц і о н а л і з м " , в и к о н а в велику р о - б і і ь ш е т р . , д . , в і І Н Ш О Г О T-J 
вміли читати , навчились , а ті. Educat ion) в р о з д і л і East Euro- л ю в н а ш і й с у с п і л ь н о с т і . Ч е р - : ' т е в е і и к і 1 ц е „ е о е п о н и сто-^ 
щ о з н а л и м о в у , т о у д о с к о н а - pean Languajfes . . з н а х о д и т ь с я Г О в и й т в і р міг б и в и к о н а т и . ^ н а м н а ш і я х у , JTQ з д в и г И е н - ``` 
л ю в а л и с ь . гїа с е р е д н і м курсі така о п о в і с т к а : т а к о ж , але на п е р е ш к о д і сто : ' 

y tmi -тѓеречи тали : „ П о т о п " Ру - Ukrarnifen 
д а н с ь к о г о , „ К а з к у Б о г д а н а 
Х м е л ь н и ц ь к о г о " , „ Д в а сини' ' Ukrain ian є 3 — є 4 - й ,,- ., г 

! в и , ' . ` на м а т е р і я л п о т р і б н о г р о ш е й . 
іля-
6 4 0 

о. 

Y Y P - E t V R ' l T E R S 
Маеійо 'від І5 долйрів вгору. 

$27.50 
14.95 
2-Ш 

Royal Standard (desk) 2У.50 
Продаємо за готівку й по 10 цт. 

на деііь. }І(адайТс нового катальога. 
За'ходѓѓь до Cyp.Wn і замовляйте пн-
шучі машинки почтою. Вам пщ.і-
титься. І'-, 

SURMA ЂООІК Д `ІйиЗіС CO., Inc. 
3 2 s Е . ik ST., NE^V Y O R K . N. Y. 

(‚між 1-ою і 2-ою Евеню) 
Phone: GRamercy 7-0729. 

ня це ї святині . Б о д о б у д о в и 
їть к і л ь к а с о т д о л я р . в . н е в и с т а р ч а е л и ш е р о б у ч и х 

Ad- ^?"Р М и ш - ` ' г а . з а в в а ж У е - ш о ! р у к , а т р е б а щ е м а т е р і я л у , а 

.А ІА#ЛЛ^Т^ЛЛ MWvV^^wVy'v'VV-^W^1 

ѓ у ^ И Л Л Л У ' ^ Д ^ 

Я Д Г А ! І У І ' І ! Л Ц Д Й ) 

ќ й " з а К о р 
в и щ о м у курсі п р о й д е н о п о ч а т 
ки у к р а ї н с ь к о г о 
к і н ч а ю ч и 

' в и д а н н ю книжки Д о н ц о в а . т а і М н н а в і т ь п о л о в и н и г о т і в к и 

л п . iuv.uiu.u Luuiac І И СІ МУСИТЬ 11 НаПЄрЄД переГЛЯНУ- і о „ ь п г п и(. „ я е м о Р п п н м п піж-
письменства , Ukrainian language with practi- , ' г(оиявні п і н и т и н ю с п й а й у - І о не м а є м о . Р о б и м о р і ж 

d в о м о П о л к у cal exercises Qualified students П Р И Я В И , Р 'шиЯи ц ю с п р а в } H j з а б а в и , театральні вистави , 
„ с л о в о м о IIO.IKN саі е х е г с і ^ ь . цшаішеа м і п е ц ц і П Є р Є д а т и е к з е к у т н в і . R ч и ^ ; п ; „ р м п - в р п т ѓ п п м ІТП 

Ігорев ім" . П е р е в о д и л и клясич- w h o have not taken Ukrainian^ 1- - - ) . , , - І 
ні т в о р и а м е р и к а н с ь к и х авто- є і -irray be admitted to Ukra-

M. М у р а ш к о ставить внесок, 
щ о б в и д а н н я ус іх к н и ж о к 

Р'ЕКОРД З Е М Л Е Т Р У С У . 

Так в и г л я д а є р е к о р д з е м л е т р у с у на с е й з м о г р а -
ф і ^ н і й стаці ї , щ о н о т у є п о т р я с е н н я зе'млі. Біла с т р і л -
ка ( к о т р о ї о ч е в и д н о нема на р е к о р д і ) п о к а з у є м і с ц е , 
в я к о м у кривулька `виглядає і н а к ш е , . н і ж в і н ш и х мі -
сцях; 

к о л я д і . Н е б у д е м о ж а л і т и тру -
д у , щ о б р о з д о б у т и х о ч о д н у рів, як В а ш і н г т о н Ірвінг і ін. іп іаа є 2 if they obtain the c o n -

'Студенти інших національ- sent of the instructor. 
HoWeft б ч а щ а л и на лекці ї . О- Prerequis i te: O n e year of U-
собЛЯВО нѓќавиться м о в о ю на- krainian, or equivalent knowl - i 
ш а ' м о л о д ь , б о п р и ї з д и т ь на edge of the language , 
к у р е й з і ЂСІХ кінців Н ю № о р к у , В и к л а д о в о ю м о в о ю на цім 
з Б р у к л й н а , з Дже 'мейки, А- ќрусі б у л а мова українська , 
сто'р'п,' Б р о н ќ е ў , а нав іть з Н ю - П р е д м е т а м и науки б у л и : чи- ! 
а р к у . ' С л у х а ч і студЧюють м о в у ' т а н н я укра їнських твор ів , п е - ! 

маючи` на Ч'Ђазі п р и м і н е н н я її в р е п и т у в а н н я і пояснення п р о -
дія'ль^ости 'проповідника, ' свя- ч и т а н о г о , 'пода'вання п о о д и - ; 
Щейѓѓика, адвоката , - а б о в "ін- Ноких у к р а ш с ь к и х слів, ви-
ш і й `ЄоціяльнШ галуз і , а т о н слов ів та і д і о м і в а н г л і й с ь к о ю 
вйгір'ббЬЙуючи сво ї артистичні м о в о ю , практичні граматичні б а ж а н н я , ш о б О б е д н а н н я p o 3 - j M a т а п р 0 ш у всіх н а ш и х о д -
с и л и . вправи, в'ідповідні писемні ; п о ч а л о з б і р к и на ціли, n o T p i 6 r j H O c e ; i b 4 a H ) щ 0 ^ ч и м с к о р ш е 

б р о ш у р п е р е д а т и е к з е к у т и в і , т р е т и н у з це ї с у м и . А з р е ш -
б о вона н а й к р а щ е Знає с в о ї ' ! т о ю з в е р т а є м о с ь д о В а с та 
ф і н а н с о в і с п р о м о ж н о с т і . Щ о -і п р о с и м о п о м о ч и . Д о п о м о ж і т ь ; 
варт у х в а л ю в а т и щ о с ь , а о п і - Н ам д о к і н ч и т и ц ю н а ш у н а - ! 
еля не виконувати з п р и ч и н и і р 0 Д н ю с в я т и н ю . З а л у ч а є м о ! 
б р а к у г р о ш е й ? В н е с о к п р и - ѓ в а м л і с т у на з б і р к и . З д о р о в и - ; 
я н т 0 - ї м о В а с у с і х щ и р о , Іван Ш п и н -

В н е с о к д - р а Д е м и д ч у к а п о - , д а " . 
д я к у в а т и У. Н. С о ю з о в і за ф і -
нансування д е л е г а т а — пе-
р е і і ш о в . 
' І л и ш ч о т и р и . Т о м у я п о д а ю 

О л і м п і я Г а м к а л о в и с л о в л ю є і ц е й л и с т д о з а г а л ь н о г о в і д о - і 

Тут , у Й о н ґ с т а в н і , нема б а -
г а т о н а ш и х о д н о с е л ь ч а н . В с і х 

і)(е`ма сумніву , щ о в Н ю вправи і т. п. 
Йор`'ќ'у курс'и н а ш о ї м о в и м о - ( Курс укра їнсько ї 

ні д л я м о л о д і . 

м о в и в 

Щ І Я В 
еля 

поспішили нашим братам у 
(Кінець буде), j ріднім селі з поміччю здвнг-

шшяшшштшшшшяшшшшшшшшшттшшяшштт 

їшшшштшшшттавшан 
ДОСТУПНІ В Ш Д М Щ№ 

- Н е м а п о т р е б и з в а ж а т и на г о д и н у , б о 
наші ў с л у г и є д о с т у п н і н е г а й н о в к о ж д і й 
п о р і д н я чи н о ч и , б о н і х т о не м о ж е п е р е д -
б а ч и т и , к о л и й о м у в и п а д е якась п е к у ч а 
п о т р е б а . 

П а м я т а й т е т а к о ж , щ о н а ш і ў с л у г и є 
д о с т у п н і д л я ' к о ж д о г о в т а к і й мір і , як і 
д о с т у п н і с т ь щ о д о ч а с у . 

STEPHEN J. JEWUS1AK # SON 
FUNERAL DIRECTORS 

MRPO'H ЛИТВИ H 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

Без ріжшті, як далеко поза 
Нюарком. Вразі потреби теле-
фонуйте 'до`' iidc. "Обслуга шииа. 

1 ЧЄСІіа. — Office: 
3 8 3 M O R R I S A V E N U E . 

cor. Springfield Arm. 
N E W A R K , N. J 

Phone: Eatex 3-5347 
if і 1 i l l II П і I n i f l i l i i M l l l ПІ) її щ 

77 Могти St., Jrrsry City 
` Phone: 

Bergen 4-5989 

34 E. 25 St., Bayonne 
Pho'ne:-

B.vyonne 3-0540 

МІН І І І П Г П 

І В А Н Б У Н Ь К О 
НОВИЙ Український Ундертейкер 

заряджуе погребами по ціні так 
н`изькій, Я'к $150. Обслуга 

найкраща. 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertaker 8c Embahner 
437 E. Stb ST., NEW YORK CITY. 
Dignified funerals as low u Я 5 0 . 

Telephone: Graalercy 7-7861. 

m Wl'IJllilHtll,! 

ТАРЗАН і ЗАБОРОНЕНЕ МІСТО. (22) 

Х-2`2. 

З п о ч а т к у М а ѓ р а б у л а д у ж е 
р а д а , щ о ціле т о в а р и с т в о з а -
п у с т и л о с я в н е б е з п е ч н і о к о л и -
ці. Б о н е б е з п е к а , щ о чигала з 
у с і х с т о р і н , с п и н ю в а л а ї х п о -
ступ у п е р е д . А к о л и б ї м у д а -
л о с я б е з п е р е ш к о д п о с т у п а т и 
івперед 'та`к, `як Це плянував 
Т а р з а н , т о вони б%'Ли б и rtepe-
х о п и л и Т о м а . Т о д і всі її пля-
ни п р о п а л и б . Та , не з в е р т а ю -
чи у в а г и на н е б е з п е к у , в о н и 

.—. . . скоро л о с у в а л и с я в п е р е д . 

Щ о р о б и т и д а л і ? — д у м а л а 
`Маґра. Ч а с т о ІВ ЇЇ с е р ц і в і д з и -
вались інші г о л о с и . В о н а б у л а 
з а к о х а н а в тім б р о н з о в і м ве-
лѓЃѓні, щ о о т ў е с т у п а в кілька 
к р о к і в п е р е д н е ю . В о н а знала , 
щ о к о л и б т о й в е л и т е н ь з у -
стрѓвся з Т о м о м , т о м і ж н и м и 
д в о м а в и в я з а л а с ь б и б о р о т ь б а 
на смерт'ь і ж и т т я . Та п р и т і м 
в о н а т а к о ж з н а л а , щ о Т о м д у -
ж е п і д с т у п н а і н е м и л о с е р н а 

„ . л ю д и н а . 
К-ІІІ -^. 

В т о н сам час Т о м з о с в о ї м 

т о в а р и с т в о м с к о р и м т е м п о м 

п р я м у в а в у с а м е н у т р о нетр ів . 

П о б і ч н ь о г о й ш л а Гелена . В о -

на з а г о в о р и л а д о Т о м а : „ В и 

н е р о з у м н о п о с т у п а є т е . Як д о в -

г о ви м е н е т р и м а є т е в невол і , 

так д о в г о м і й б а т ь к о не с п и -

ниться ні на м і н т ' , щ о б вас 

в і д ш у к а т и . К інець кінців він 

т а к и п о п а д е на ваші с л і д и " . 

Т о м з г і р д л и в о з а с м і я в с я . 
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„Він н і к о л и не п о п а д е на 
м о ї с л і д и " , в і д п о в і в він. Г е л е -
на х в и л ь к у м о в ч а л а і о п і с л я 
з а г о в о р и л а : „Можли'во , щ о він 
ні. А л е Т а р з а н вас з н а й д е " . 
Ц я з а в в а г а з у п и н и л а на х в и л ь -
ку Тома# і він з а п и т а в : „ Н е в ж е 
Т а р з а н є з н и м и ? " Гелена з 
п о с п і х о м п о т а к н у л а . Т о д і Т о м 
з в е р н у в с я д о Таска і п р и к а -
з а в : „ Л и ш и д о б р у с т о р о ж у 
п о з а д у . 1 х а й вона с т р і л я є ко-` 
ЖІІОГО, х т о х о т і в б и з б л и з и -
т и с ь " . 

О с в і д ч и н и . 

К о р а б ч у к п р и с я г а є т ь с я мо-
л о д е н ь к і й вдо'ві, щ о її кохає . 
B d n a , з і д х а ю ч и , каже: 

— Т а в и н і к о л и не з р о б и -
л и б мені т о г о , щ о з р о б и в мій 
н е б і ж ч и к . . . 

— А -що він т а к е з р о б и в ? 
— П о м е р т и ж д е н ь п о шлю-

б і і о с т а в и в м е н і в с'падщині 
пять т и с я ч д о л я р і в . . . 

— -о 

В о н а к р а щ е з н а є . 
— З н а є ш , щ о г о в о р я т ь ? Ка-

ж у т ь , 'що П е т р о о ж е н и в с я з 
т о б о ю л и ш е з а д л я грошеі і . 
щ о б и п о п л а т и т и ової довги! . . . 

— А х , я к а ж ' ц е б р е х н я ! Пет-
р о в і навіть не сниться плати-
т и д о в г н і 


